



JALISCO

VEPORTI

POR ELLOS, POR NOSOTROS, POR TODOS.

Síntesis de Medios Impresos

Martes 10 de noviembre de 2009

Dirección de
Comunicación

Todo el tiempo los ediles del tricolor usaron tácticas dilatorias

El PAN culpa al PRI de exilio del complejo panamericano

• Obstruir el crédito para construir la Villa sólo favoreció a Zapopan, indica

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

El PRI es el culpable de que la derrama económica que generará la Villa Panamericana no beneficie a Guadalajara, sino al municipio de Zapopan, advirtió el presidente del Comité Municipal del PAN en la capital jalisciense, Manuel Romo Parra.

"Para nosotros no hay duda de que el PRI fue el culpable de que la oportunidad de desarrollo y de crecimiento de la infraestructura de Guadalajara se fuera hacia otro municipio", subrayó. Romo Parra presidió una conferencia de prensa

en la que el tema central fue "endosar" el costo político al PRI de la frustrada Villa Panamericana, en la zona del parque Morelos.

A pregunta expresa, el dirigente panista rechazó que el Comité Municipal del PAN haya dejado solo al alcalde con licencia, Alfonso Petersen Farah. "En ningún momento dejamos solo al doctor Petersen y manifestamos en todo momento ese apoyo". No obstante, recalcó que los ediles del PRI ejercieron tácticas dilatorias para no autorizar el crédito para impulsar la edificación de la Villa Panamericana.

"El PRI fue el que provocó todo el retraso, en todo momento, con actitudes dilatorias y es lo que sin duda provoca que la Villa se desarrolle en otro municipio".

Pese a los reclamos hechos al PRI, Romo Parra dijo que hacía un llamado a ese partido, así como al

PRD y al PVEM, para que no "antepongan" sus intereses particulares al bien de la ciudad.

Los ediles del PAN, señaló, se concentrarán ahora en definir un gasto adecuado para 2010, que ejercerá el alcalde electo, Aristóteles Sandoval, harán una entrega-recepción "lo mejor que se pueda" y evitarán "estar peleándonos" al final del trienio.

Sobre el arranque de la fase II del Macrobús, puntualizó que el PAN tapatío respalda el proyecto del gobierno estatal, con una única condición: "Nosotros estamos de acuerdo en que si se haga la Línea 2 del Macrobús, pero que se escuche a todos los actores involucrados en el tema". Añadió que en el Consejo Estatal del PAN se definió que uno de los ejes centrales de los gobiernos panistas "es escuchar a los ciudadanos". ■ P

● PAN GUADALAJARA

Culpan al PRI por pérdida de la Villa

OC | Juana María Ramírez
Guadalajara perdió su oportunidad de desarrollo y de lograr una mejor infraestructura por los caprichos del PRI; que impidió la construcción de la Villa Panamericana en torno al Parque Morelos, señaló el presidente del PAN Guadalajara, Manuel Romo Parra, quien hizo un llamado para que se trate de construir un ambiente de bienestar en la ciudad. «No hay duda, para nosotros es el PRI quien determinó que la Villa Panamericana se fuera a desarrollar en otra zona y no en Guadalajara, como en todo momento el PAN lo estuvo buscando», puntualizó.

Lamentó que con esto se perdieran las oportunidades de crecimiento de la ciudad, pues dijo una infraestructura importante

se está perdiendo.

Mencionó que su partido en todo momento apoyó al presidente municipal de Guadalajara con licencia, Alfonso Petersen, en buscar el crédito que impulsara el Proyecto Alameda, pero fueron los regidores del PRI quienes siempre provocaron el retraso y actuaron perentoriamente para que finalmente el proyecto se llevara a cabo en otra zona.

En otro tema Romo Parra, se manifestó a favor de la construcción de la Línea Dos del Macrobus, pues dijo Guadalajara necesita las mejores condiciones de transporte público, aunque destacó la importancia de que se escuchen las opiniones ciudadanas.

Señaló que son varios los temas que tienen prioridad para el PAN, como es el engrandecimiento de la ciudad, así como el de movilidad urbana y obra pública, pero sobre todo, dijo se tiene que escuchar a los ciudadanos.

Los panistas están enojados

Culpan al PRI de perder la Villa

Aunque tarde, sale al quite el PAN, señalando que el PRI es culpable de que no se construya la Villa Panamericana en Guadalajara y de que todas las oportunidades de desarrollo e infraestructura para la Perla Tapatía se fueran al municipio de Zapopan.

Y todo por "los caprichos del PRI, que impidieron la construcción de la Villa Panamericana en torno al Parque Morelos" al no aprobar el crédito, manifestó el dirigente del PAN Guadalajara, Manuel Romo Parra, en rueda de prensa en la que estuvo acompañado del secretario general, Miguel Monraz.

"No hay duda, para nosotros es el PRI quien determinó que la Villa Panamericana se fuera a desarrollar en otra zo-

na y no en Guadalajara, como en todo momento el PAN lo estuvo buscando", sostuvo Romo Parra.

Exhortó a las demás fuerzas políticas a sumar esfuerzos por el bien de la ciudad y a construir un ambiente de bienestar, sin poner obstáculos y así la sociedad sea la menos perjudicada.

Dijo que el partido apoyó al alcalde con licencia, Alfonso Petersen Farah, para lograr el crédito que impulsara el proyecto Alameda, pero "fueron los regidores del PRI quienes provocaron el retraso y actuaron perentoriamente para que finalmente el proyecto se llevara a cabo en otra zona".

SE ESCUCHARÁ AL CIUDADANO

Sobre el tema de la Línea 2 del Macrobus Romo Parra apuntó que quedó establecido

en la pasada sesión del Consejo Estatal del PAN, a la que asistió el gobernador Emilio

González Márquez, que se escuchará al ciudadano en éste y otros temas.

Romo Parra se pronunció a favor de la construcción de la Línea 2 de Macrobus, "siem-



MANUEL Romo Parra y Miguel Monraz, en rueda de prensa.

Proponen subir multas cívicas

► Avala comisión aumentar sanciones; las analizará el Pleno en la sesión del 11

José David Estrada

Si usted es de las personas que tira la basura en la calle, toma bebidas alcohólicas en la vía pública o tapa con su vehículo las rampas para discapacitados, piénselo dos veces porque a partir del año entrante, las multas por éstas y otras faltas administrativas se irían por las nubes.

La Comisión de Hacienda del Congreso local aprobó ayer, a propuesta del diputado perredista, Enrique Alfaro Ramírez, incrementar en hasta 2 mil 900 por ciento algunas de las infracciones a los reglamentos municipales contenidas en el capítulo de Aprovechamientos de las Leyes de Ingresos de los Ayuntamientos metropolitanos.

FORO MURAL.COM

"Parte de la idea de hacer Ciudad es hacer ciudadanía, y lo que estamos haciendo es duplicar (sic) el costo de las multas para quienes violen la ley en temas tan elementales como tirar basura en la calle, estacionarse en lugares prohibidos", aseguró Alfaro Ramírez, quien es Alcalde electo de Tlajomulco de Zúñiga.

"Son temas, digamos, de carácter cívico en los que no existe justificación alguna para que alguien viole estas disposiciones legales".

Actúa como ciudadano o...

Estos son algunos ejemplos de cómo incrementarían las multas en Municipios de la ZMG.

| INFRACCIÓN | MUNICIPIO | MULTA ACTUAL | PROPUESTA | VARIACIÓN |
|---|-----------------------|--------------|-----------|-----------|
| Ingerir bebidas embriagantes en vía pública | Zapopan y Tlaquepaque | \$106.5 | \$3,195.6 | 2900% |
| Desperdiciar el agua | Tlajomulco de Zúñiga | \$106.5 | \$2,130.4 | 1900% |
| Arrojar basura en la vía pública | Guadalajara | \$1,065.2 | \$10,652 | 900% |
| Arrojar basura en la vía pública | El Salto | \$288 | \$1,341 | 366% |
| Permitir a menores estar en lugares de consumo de bebidas alcohólicas | Tonalá | \$1,000 | \$3,600 | 260% |

Para que estos cambios sean definitivos tendrán que aprobarse en el Pleno del Congreso en la próxima sesión, que sería el 11.

Prácticamente todos los incrementos propuestos son mayores al 100 por ciento y en algunos casos llegan casi al 3 mil por ciento.

En Tlaquepaque y Zapopan, consumir bebidas alcohólicas en la vía pública tendría una infracción de 3 mil 195 pesos el año entrante, en vez de los 106 pesos que cuesta actualmente.

En Guadalajara, no barrer el frente de su casa pasaría de 392

a mil 124 pesos y ocupar con el vehículo rampas para discapacitados pasaría de mil 24 pesos a 10 mil, entre otras.

Alfaro Ramírez indicó que los próximos Ayuntamientos tendrán el reto de mejorar la vigilancia para poder castigar estas faltas.

"Un asunto fundamental es

el de reforzar las medidas de inspección y vigilancia para que el asunto (sanción) se ejerza", manifestó.

Además, los próximos Alcaldes tendrán que evitar que estos cobros elevados se conviertan en una forma más de extorsión.

El diputado perredista asegu-

ró que estas modificaciones se hicieron tras haberlas dialogado con los demás Alcaldes electos de la zona metropolitana.

Ayer también la Comisión de Hacienda aprobó no incrementar las tarifas de agua ni el impuesto predial en los Ayuntamientos de la ZMG.



JORGE Salinas (der.) pidió a Presidentes municipales electos que considerarán su voto para que se apruebe el endeudamiento de dos mil 500 millones de pesos que está solicitando Emilio González.

Que voten a favor del endeudamiento

Pide Jorge Salinas a los
alcaldes electos

JUAN MANUEL RIVAS

Aprovecha Jorge Salinas el Foro Municipal de Proyectos de Inversión Pública, para pedir a los presidentes municipales electos a que considerarán su voto para que se apruebe el endeudamiento de dos mil 500 millones de pesos que está solicitando Emilio González, para el tema de infraestructura.

"Ustedes han escuchado en los medios de comunicación que son dos mil 500 millones que nos está pidiendo el Gobernador, si ésta deuda no pasa, es muy difícil que podamos contar con todos los recursos posibles que están contemplados, ya que en es-

te paquete de la deuda viene el Fondo de Regionalización, vienen muchos tramos carreteros y temas hidráulicos con la Comisión Estatal del Agua (CEA)", dijo a los presidentes municipales electos el diputado Jorge Salinas.

Les recordó que es importante que ellos como alcaldes y los propios diputados estén en coordinación y razonen muy bien el punto del voto para el endeudamiento.

Por su parte, el secretario de Finanzas, José Luis de Alba, dijo que si los diputados no aprobaran la deuda de los 400 millones, se les tendría que decir a los alcaldes que tienen un problema y se tendrían que ir a la banca comercial con tasas doblemente caras y contrarias al costo del promedio del dinero.

●● DIPUTADOS

Repondrán elección de magistrados

OC | Juana María Ramírez

El próximo jueves, el pleno del Congreso repondrá el procedimiento de elección de dos magistrados del Supremo Tribunal de Justicia, cumpliendo de esta forma con la ejecutoria del juicio de amparo determinado por el Juez Primero de Distrito, en Materia Administrativa, quien ordenó dicha reposición a efecto de que revisen los expedientes de los 30 candidatos de manera mucho más minuciosa.

La Comisión de Justicia del Congreso del Estado, que preside el diputado Juan Carlos Márquez, aprobó el dictamen para reponer el procedimien-

to de elección de los magistrados Leonel Sandoval Figueroa y Aurelio Núñez López, del Supremo Tribunal de Justicia del Estado de Jalisco.

Márquez Rosas explicó que la resolución judicial indicaba que los candidatos que fueron elegidos en el pasado mes de junio de 2008 deberían ser removidos y se dejara sin efecto el dictamen de origen, además de emitir uno nuevo donde se valoren todas y cada una de las características de los participantes y en su momento se aclare cuáles son las cualidades de los diferentes aspirantes.

«Damos cumplimiento a la resolución del juez donde se nos pide enri-

quecer más el dictamen, por supuesto que ambas personas pueden volver a participar porque se repone el procedimiento hasta el punto de volver a elaborar el dictamen», detalló el legislador.

Explicó que no habrá necesidad de emitir una nueva convocatoria, pues la instrucción del tribunal es sólo revisar todos los expedientes de manera más concienzuda y emitir las razones de la elección.

Señaló que como producto de este nuevo análisis, pudieran ser electos otros de los candidatos, es decir, no necesariamente podrán ser ratificados Sandoval Figueroa y Núñez López.

CONGRESO

No aceptaremos ningún chantaje: Enrique Alfaro

OC | Juana María Ramírez

Mientras que el presidente de la Comisión de Hacienda del Congreso del Estado, Jorge Salinas Osornio, advirtió ante los alcaldes electos de cinco regiones del estado que algunas obras podrían quedar sin ejecutarse de no aprobarse el crédito por dos mil 500 millones de pesos, el diputado perredista y alcalde electo de Tlajomulco, Enrique Alfaro, señaló que no habrán de aceptar chantajes de ninguna clase.

Durante la Inauguración del Foro Municipal de Proyectos de Inversión Pública para el Desarrollo en el marco del análisis del Presupuesto de Egresos de Jalisco, a la que asistieron presidentes municipales de las regiones Ciénega, Norte, Altos, Altos sur y Altos norte, se reunieron con los secretarios de Planeación, Víctor Manuel González Romero, y de Finanzas, José Luis de Alba González, así como con los integran-

tes de la Comisión de Hacienda. Salinas Osornio dijo a los asistentes la necesidad de que se apruebe el endeudamiento, pues carreteras, y obras hidráulicas se quedarán sin ejecutarse, por lo que les pidió mantenerse en contacto con sus diputados a efecto de que se tomen las mejores decisiones.

Alfaro Ramírez comentó no estar de acuerdo con su homólogo panista, pues éste sólo da dos opciones para llevar recursos a los municipios, que es a través de deuda o más impuestos, «hay una tercera opción que es la que deberíamos estar analizando: gastar el dinero de manera inteligente y no tirar el dinero de los jaliscienses, esa sería la forma». Dijo esperar que no se esté condicionando la aprobación de la deuda para con la ejecución de obra, dijo esperar un debate racional e inteligente y no a partir de amagues.

CONGRESO

Alcaldes electos del PRD se reúnen con diputados

OC | Juana María Ramírez

Los ocho presidentes municipales electos del PRD se reunieron con los legisladores y la dirigencia estatal de su partido a efecto de asesorarles y escuchar sus inquietudes con miras al inicio de las próximas administraciones.

En la reunión también hizo acto de presencia el líder estatal del PRD, Antonio Magallanes Rodríguez, quien escuchó las necesidades de los presidentes perredistas de Mazamitla, Teuchitlán, Poncitlán, Sayula, Tala, Hostotipaquillo, Ahualulco y San Gabriel.

El diputado Enrique Alfaro, miembro de la Comisión de Hacienda hizo hincapié en el escenario que se vislumbra, al que calificó de complicado: «Anticipo una situación nada halagadora, ni estoy optimista respecto a lo que vaya a pasar, pero la batalla vamos a dar y el esfuerzo para apoyar lo más

que se pueda a los municipios gobernados por nuestro partido», dijo respecto a que se ha iniciado la discusión de los presupuestos municipales.

Una de las principales preocupaciones de los próximos alcaldes es principalmente lo referente a los laudos y demandas de trabajadores despedidos, pues éstos generalmente descapitalizan a los municipios, aquí fueron advertidos por el diputado Carlos Orozco Santillán en cuanto al manejo que se debe hacer de este tema en los municipios.

Igualmente inquietantes son las necesidades de infraestructura, sobre todo en municipios pequeños en los que existen permisos para construir nuevos fraccionamientos y existe escasez de servicios públicos, como en el caso de Tala y Tlajomulco, este último, en donde quedó electo el legislador Enrique Alfaro Ramírez.

Agua y predial, sin aumento en la zona conurbada el año entrante

Diputados integrantes de la Comisión legislativa de Hacienda, aprobaron ayer las leyes de ingresos de los municipios de la zona conurbada. Para el año 2010, el Impuesto Predial y los servicios de agua potable y drenaje no sufrirán incrementos en tarifas, avalaron los legisladores.

Los diputados tampoco aprobaron aumentos de las tablas de valores unitarios de suelo y construcción, ni en Ley de Ingresos de Guadalajara, por lo que seguirán vigentes las de 2009 el año próximo, a petición del propio alcalde electo tapatío, Jorge Aristóteles Sandoval.

Por lo que toca a Zapopan, la Comisión votó a favor de un incremento de 5% generalizado, a excepción

del Impuesto Predial y las cuotas de agua y drenaje, que seguirán igual. En algunos casos, como el uso de suelo en cementerios, el cobro se elevó a 24% y en otros rubros se homologaron las tarifas con el resto de la Zona Metropolitana, porque estaban por abajo.

En la Ley de Ingresos de Tlaquepaque se aprobaron aumentos de 231 a 298 pesos en multas por no presentar las manifestaciones de aviso de las disposiciones fiscales. Seguirán igual a este año las tablas de valores.

Tlajomulco de Zúñiga tendrá un incremento general de 5% en Ley de Ingresos y en las tablas de valores de suelo y construcción. Solamente aumentan en 100 pesos dichos rubros

de las tablas para seis comunidades del municipio.

El Salto aumentará 5% general en Ley de Ingresos. No presentó modificaciones en tablas de valores, por lo que seguirán las vigentes.

En Tonalá continuará la Ley de Ingresos y las tablas de valores, debido a que las propuestas para 2010 se presentaron extemporáneamente.

En el caso de Puerto Vallarta, sólo se aprobaron las tablas de valores, que no tuvieron variantes y la Ley de Ingresos quedó pendiente porque se hará una revisión de las propuestas y las justificaciones en los incrementos que se plantearon. Estas propuestas deberán ser avaladas por el pleno del Congreso local.

Tlajomulco y El Salto

Sanciones severas a malos ciudadanos

Guadalajara > Sonia Serrano Iniguez

Los habitantes de los municipios de Tlajomulco y El Salto deberán tener un buen comportamiento cívico, ya que ayer la Comisión de Hacienda del Congreso del Estado aprobó incrementos hasta de 100 por ciento en las multas por violar disposiciones municipales.

Algunas de las faltas que serán sancionadas de manera severa son la invasión de áreas reservadas para personas con alguna discapacidad; tirar basura en la calle y no respetar las áreas designadas para no fumadores en espacios públicos.

La propuesta fue presentada por el diputado del partido de la Revolución Democrática (PRD) y alcalde electo de Tlajomulco, Enrique Alfaro, quien también pidió sanciones severas cuando se permita el ingreso de menores de edad en lugares en que la ley lo prohíba, así como para la afectación de áreas de uso común como banquetas, andadores, rampas, cajetes, jardinerías, gradas, botes, alambrados y otros. ■

Justifica Emilio al Cardenal

► Señala que críticas hechas al Macrobus eran porque carecía de información

Francisco de Anda

El Cardenal Juan Sandoval Íñiguez carecía de información completa en torno a la Línea 2 del Macrobus, de ahí las críticas que hizo la semana pasada en torno al proyecto, justificó el Gobernador Emilio González Márquez.

“El señor Cardenal ha aceptado no contar en este momento con toda la información, por ejemplo, él no tenía en cuenta que al ingresar el Macrobus en una avenida principal de nuestra Ciudad, dejarían de circular por ahí los camiones tradicionales, y que lejos de ser una amenaza, es una fortaleza para la misma infraestructura de la Catedral”, explicó el Mandatario.

“Serían menos los camiones que estarían circulando ahí por



► Ayer, en un evento en Casa Jalisco, Emilio González mostró satisfacción por los cuatro goles que las Chivas le metieron al Atlas.

Alcalde y 16 de Septiembre, el Cardenal no tenía este dato, ahora lo tiene”.

El viernes pasado, Sandoval Íñiguez se manifestó en contra de que la Línea 2 pase frente a la Catedral, ya que la circulación de los camiones afectaría la estructura del recinto religioso.

Ayer, González Márquez dijo que las autoridades estatales ya se pusieron en contacto con el Arzo-

bispo para proporcionarle toda la información relacionada a la obra que correría desde Zapopan hasta Tlaquepaque y Tonalá.

“El Cardenal no tenía el dato tampoco de que el Macrobus no pasaría contiguo a la acera, sino que iría por los carriles centrales, lo que alejaría de la Catedral cualquier vibración ocasionada por el paso de los camiones”, agregó el Gobernador.

“Con esta nueva información, el Cardenal se ha manifestado abierto a conocer a fondo el proyecto para poder emitir un juicio con conocimiento de causa”.

CRITICA A OPOSITORES

González Márquez reprochó ayer la actitud de quienes se oponen sistemáticamente a las medidas para resolver problemas de la Ciudad como la falta de agua y la movilidad.

“Está visto que en muchos de los hombres la mentalidad es solamente no, oponerse a todo, opositores”, dijo el Mandatario estatal luego de tomarle la protesta a la nueva mesa directiva 2009-2011 de la Federación de Mujeres Profesionistas y de Negocios A.C., en la Cámara de Comercio de Guadalajara.

“Yo propongo que esta inteligencia, esta capacidad de trabajo, esta generosidad de la mujer de Jalisco sea la que a final de cuentas se constituya como determinante para que todos estos proyectos, y muchos más en los que estamos trabajando en nuestro Estado, muy pronto sean una realidad”.

Arrancó el Taller de Movilidad Sustentable en el Centro de la Ciudad

El cardenal criticó al Macrobus sin estar informado: Ejecutivo

El gobernador se entrevistó con Juan Sandoval y anticipó que cambiará su postura una vez que recibió mayores datos de la fase II

Guadalajara • Ignacio Pérez Vega

La opacidad con que se ha manejado el proyecto de la Línea 2 del Macrobus fue lo que ocasionó la oposición del cardenal Juan Sandoval Iniguez. Así lo dejaron entender, en entrevistas por separado, tanto el gobernador Emilio González Márquez como el secretario de Vialidad y Transporte, José Manuel Verdín Díaz, quienes aseguraron que la postura crítica del arzobispo de Guadalajara en torno al arranque de obras de la fase II del sistema de transporte articulado se originó por una falta de información sobre el proyecto.

La Línea 2 del Macrobus conectará Zapopan con Tonalá, pasando por la avenida Alcalde-16 de Septiembre de Guadalajara. El trazo se confirmó hace poco, pero no se ha hecho del conocimiento público el proyecto completo. La falta de información pormenorizada ha generado críticas, tanto de los ayuntamientos involucrados como de organismos ciudadanos y vecinos de la ruta.

A éstas se sumó el líder religioso el viernes pasado, cuando declaró que se oponía a que el Macrobus pase por el centro de Guadalajara, ya que las vibraciones de los autobuses articulados podrían dañar

las estructuras de iglesias que son consideradas como monumentos históricos, como es el caso de la Catedral Metropolitana y el Santuario de Guadalupe, así como Aranzazú y San Francisco.

José Manuel Verdín inauguró ayer el Taller de Movilidad del Centro Histórico, y ahí fue entrevistado por reporteros sobre el tema: "Me parece que es falta de información. Lo digo

con todo respeto, me parece que no tiene la información suficiente. No se puede comparar el paso de un número reducido de unidades de Macrobus, comparado con los cientos o miles de unidades que [hoy] generan un impacto mayor que el Macrobus".

Por su parte, entrevistado en Casa Jalisco, el titular del Ejecutivo coincidió con lo dicho por el secretario de Vialidad, al señalar que Sandoval Iniguez no tenía toda la información cuando criticó al proyecto de transporte articulado. Emilio González refirió que ya se había entrevistado con el arzobispo de Guadalajara y espera que ahora cambie de opinión: "El señor cardenal ha aceptado no contar con toda la información. Por ejemplo, él no tenía en cuenta que al ingresar el

Macrobus dejarían de circular por ahí los camiones tradicionales, y que lejos de ser una amenaza, es una fortaleza para la misma infraestructura de la Catedral, porque serían menos los camiones que estarían circulando por Alcalde y 16 de Septiembre".

Agregó que, "con esta nueva información, el cardenal se ha manifestado abierto a conocer a fondo el proyecto para poder emitir un juicio con conocimiento de causa".

En ese contexto, arrancó el Taller de Movilidad Sustentable en el Centro Histórico, convocado por el Centro Estatal de Investigación de la Vialidad y el Transporte (Ceit) y por el Patronato del Centro Histórico y Barrios Tradicionales, el cual busca definir soluciones al caos vial que se vive en el primer cuadro de Guadalajara. Al taller acudieron 105 asistentes, 60 por ciento de organismos ciudadanos, ambientalistas,

vecinales y empresariales y 40 por ciento funcionarios de gobierno, precisó el director del Ceit, Francisco Romero Pérez.

La conferencia de apertura la presentó Alejandra Acosta, integrante del Centro de Transporte Sustentable (CTS), con sede en la ciudad de México, quien dio a conocer que de los 105 participantes, 70 por ciento llegó a la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción (CMIC) —sede del taller— en auto particular y en forma unitaria.

Verdín Díaz señaló que peatonalizar el Centro es una opción viable, a fin de dar paso al Macrobus, en la avenida Alcalde-16 de Septiembre. Dijo que el tema a debatir no es a dónde se van a ir los vehículos, sino que se deben buscar modos alternos de transporte.

Los resultados del taller se presentarán hoy. ■■

.....> **uno x uno**

Primero el peatón

El Taller de Movilidad fue coordinado por la Secretaría de Planeación del gobierno estatal y se basó en un modelo participativo. Los asistentes votaron en forma electrónica diversos temas:

■ **¿Cuál debe ser la prioridad de la movilidad de personas en el centro de la ciudad?**

■ 74 % consideró que debe impulsarse al peatón, al ciclista, al transporte público y, hasta el final, al auto particular

■ Los asistentes identificaron los siguientes problemas en el Centro, sin darles alguna prioridad: sobreposición de rutas, deficiente cultura vial, mala calidad ambiental, caótica imagen urbana y acústica, insuficiente señalización y falta de espacios de carga y descarga

■ 73% de los 105 participantes está totalmente de acuerdo con racionalizar el uso del auto e incentivar la movilidad peatonal-ciclista. 17% está parcialmente de acuerdo con esa aseveración

■ **¿Cómo califica la calidad de las banquetas y los espacios peatonales, en cuanto a amplitud, superficie y seguridad?**

31% las consideró mala y pésimas; 47% dijo que regular; 16 por ciento las calificó como buenas y sólo 6 % las definió como muy buenas

Fuente: José Martínez Graciliano, director de Planeación Sectorial de la Secretaría de Planeación

Jalisco es primer lugar en generar empleos: Emilio

• Aumentaron las ofertas en industria, comercio y en los servicios

Guadalajara • Público

El gobernador Emilio González Márquez manifestó que durante el pasado mes de octubre Jalisco ocupó el primer lugar a nivel nacional en la generación de empleos.

Así se expresó durante la ceremonia de toma de protesta de la Mesa Directiva 2009-2011 de la Federación de Mujeres Profesionistas y Negocios A.C. (Femac).

Dijo que antes de octubre, Jalisco tenía una pérdida como de 6,500 empleos en el año, "y ahora, tan sólo en dicho mes se crearon 12,933 fuentes de trabajo y gracias a la labor de los emprendedores somos el estado que más empleo

Resaltan empuje de mujeres

••• El gobernador Emilio González Márquez resaltó el empuje de empresas encabezadas por mujeres y recordó que 59 por ciento de los créditos otorgados en su administración han sido para empresarias.

Lo anterior fue señalado por el mandatario estatal, en el marco de la toma de protesta a la Mesa Directiva 2009-2011 de la Federación de Mujeres Profesionistas y de Negocios A.C. (Femac).

Dijo que ante la dificultad histórica para llegar a acuerdos en los temas públicos y sociales, se necesita el trabajo de la mujer, su inteligencia, prudencia y participación activa.

A su vez, la presidenta entrante de la Femac, Teresa López Hernández, indicó que la Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo del Instituto Nacional de Geografía y Estadística (INEGI), ubica a Jalisco entre los ocho estados con mayor tasa de participación en la actividad económica, con 61 por ciento.

Guadalajara • Notimex

generó en el periodo".

Mencionó que la información señala que no todos los sectores "se mueven igual, por lo que en octubre creció en Jalisco el empleo

en la industria, el comercio y en los servicios, y disminuyó en el sector público del estado".

Explicó que los empleos que se generaron en octubre no son

puestos del gobierno, "son empleos productivos que surgen del esfuerzo y de la creatividad de los empresarios de la entidad".

Seguridad

Resaltó que recibieron otro informe sobre seguridad en el país, de cómo han evolucionado los estados de 2006 a la fecha y se toma un indicador para llevar a cabo este análisis, el robo de vehículos.

Comentó que en México este indicador de inseguridad ha aumentado en el estado de México, seguido del Distrito Federal, Baja California, Chihuahua, Nuevo León, Aguascalientes, Coahuila, Tabasco y Durango.

"En los estados donde se mantiene igual este índice de inseguridad son Colima, Querétaro, Tamaulipas, entre otros", mientras que Jalisco se encuentra dentro de los estados en los que ha disminuido la inseguridad, según señaló el mandatario. ■

Trascendental, el papel de la mujer en la economía jalisciense

Nuestro Estado ocupa el octavo lugar nacional en cuanto a la participación femenina en la actividad económica



• Emilio González Márquez felicita a la regidora de Zapopan, Teresa López Hernández, quien ayer asumió el cargo como nueva presidenta de la Femac.

El rol de las mujeres en la economía jalisciense es fundamental, pues cada día son más las que lideran grandes empresas generadoras de empleo, aseguró el gobernador del Estado, Emilio González Márquez.

El mandatario estatal asistió a la toma de protesta de la nueva gestión de la Federación de Mujeres Profesionistas y de Negocios (Femac).

Aseguró que para llegar a acuerdos en los temas públicos y sociales, es necesaria la inteligencia, la prudencia y la participación de la mujer, "porque los hombres nos hemos acostumbrado, no todos, solamente a discutir, a encontrar lo negativo, a decir 'no se puede'. La Federación de Mujeres Profesionistas y de Negocios tiene mucho que aportar a la vida pública de nuestro Estado".

La regidora de Zapopan, Teresa López Hernández, asumió la presidencia del organismo. Indicó que con base en la Encuesta Nacional de Ocupación y Empleo, Jalisco se encuentra en el octavo lugar en

la tasa de participación de la población femenina en la actividad económica.

"Es por eso que vamos a trabajar en el desarrollo de una nueva cultura laboral, donde cada uno de los actores que participa en la cadena productiva constituyan una alianza para generar riqueza en el país", dijo la regidora.

Subrayó que el papel de la mujer requiere nuevas maneras de hacer negocios que respondan a las demandas actuales, lo que significa un cambio de enfoque en las relaciones laborales equitativas e incluyentes, en donde el factor humano constituya una prioridad para elevar la competitividad.

La nueva dirigente añadió que la Femac arranca un programa de trabajo que consiste en capacitaciones y formación empresarial. También apoyarán a sus socias con proyectos de inversión, recursos, financiamientos y acercamiento a los programas gubernamentales de apoyo a la micro y la pequeña empresa.

En el evento, la Femac entregó un reconocimiento a Eva Avilés, fundadora en 2006 de la organización dedicada al apoyo de la mujer.

PARA SABER

La Femac en Jalisco se fundó en 2006, siendo su presidenta fundadora Eva Avilés Álvarez. Tomó protesta como presidenta el 4 de abril de este año, con un Consejo Directivo (2006-2008) que integra a 13 mujeres. Las primeras socias que se afiliaron fueron un total de 24, y hoy cuenta con 43.

El objetivo de este organismo es promover el empoderamiento de las mujeres para conseguir su independencia económica, de tal manera que sean capaces de participar totalmente en la sociedad en la que viven.



Video en <http://www.informador.com.mx>

Abogados respaldan desaparición

Guadalajara • SSI

Integrantes de colegios de abogados se pronunciaron en contra de la reforma al Poder Judicial, a través de la cual se pretende que sea el gobernador de Jalisco quien proponga a los candidatos a magistrados del Supremo Tribunal de Justicia del Estado (STJE).

El presidente del Colegio Democrático de Juristas Mariano Otero, José Trinidad Rentarín Dávalos, señaló que la modificación planteada por el gobernador Emilio González Márquez es un retroceso para la impartición de justicia. Sobre cuál sería el esquema ideal, opinó que los abogados organizados, que son los usuarios del Poder Judicial, son quienes mejor conocen a los funcionarios judiciales y pueden hacer las propuestas directamente al Congreso del Estado.

Consideró que la propuesta del gobernador Emilio González, de ser el quien proponga a los candidatos a magistrados al Congreso del Estado, "es inconstitucional, porque viola la división de poderes. Ese precepto prohíbe que se depositen dos poderes en una sola persona, no es aceptable que el Ejecutivo también invada la esfera del Poder Judicial". Admitió que actualmente hay un reparto partidista de los espacios, "pero no podemos retroceder, es momento que el Ejecutivo ni al seno del Poder Judicial tengan esa facultad, que debe corresponder a quienes usamos el Poder Judicial".

En lo que se refiere al Consejo de la Judicatura, el presidente del Colegio de Abogados aceptó que no cumplió con la función para la que fue creado, lo que permitió que hubiera manipulación en la asignación de espacios en los juzgados.

Consideró que en este caso sí es mejor que las facultades del Consejo de la Judicatura regresen al Supremo Tribunal, al menos para evitar que se gaste en duplicidad de funciones. ■■

Costará 25 mdp liquidar consejeros

• Presidente de la Comisión de Hacienda dijo que no sabe dónde está el ahorro

Guadalajara • Sonia Serrano Iñiguez

La liquidación de los integrantes del Consejo de la Judicatura tendrá un costo de 25 millones de pesos, correspondientes al pago de sus sueldos por lo que resta de su nombramiento, informó el presidente de la Comi-

sión de Hacienda del Congreso del Estado, Jorge Salinas Osornio.

Lo anterior significa que lejos de representar un ahorro, la desaparición de este órgano implicará un gasto mayor. Esto, explicó, porque en el proyecto de Presupuesto de Egresos para 2010 que envió el gobernador Emilio González Márquez mantiene un gasto de 410 millones de pesos para el Consejo de la Judicatura, que pasarían intactos al Supremo Tribunal de Justicia del Estado (STJE).

El Poder Ejecutivo tendrá que explicar por qué no baja el gasto del

Consejo de la Judicatura, si se supone que ya no se pagará el sueldo de los cinco consejeros, cuya liquidación se previó aparte, con 25 millones de pesos adicionales. Es decir, se asignan al Consejo de la Judicatura para 2010 un total de 435 millones de pesos, lo que representa un alza de 6 por ciento.

El también coordinador de los diputados locales por el Partido Acción Nacional reiteró además que si las razones por las que se desparece el Consejo de la Judicatura son las irregularidades y corrupción en que incurrieron sus integrantes, deberían ser denunciados y no indemnizados.

Salinas Osornio dijo que no se puede declarar "a la ligera que alguien está abusando del cargo, que alguien está siendo corrupto o que está siendo grillo, porque entonces vamos viendo qué áreas de los gobiernos desaparecemos. Y hablo de los tres poderes".

Por ello, consideró que es necesario que el secretario de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, acuda al Congreso a explicar la reforma, "porque estás premiando a los que quitas. Es una propuesta de liquidación de alrededor de 25 millones de pesos".

Además, indicó que debe cuidarse que no se liquide a Celso Rodríguez González, presidente del Consejo, quien continuará como titular del STJE y cobra dos sueldos, y a la representante de los jueces, que también tendría que reincorporarse a su cargo.

Salinas Osornio dijo que lo más sano sería esperar a que terminara el nombramiento de los cuatro consejeros, que sería en un plazo de alrededor de 18 meses y, posteriormente, ya no elegir a quien los supla. Afirmó que si cada consejero gana 140 mil pesos mensuales, habrá que revisar realmente cuánto ganan los magistrados y si se están atendiendo las disposiciones del Comité Técnico de Transparencia y Valoración Salarial. ■

La deuda es manejable: gobernador

Se liquidará a 85% del personal: Emilio

Guadalajara ▶ Ignacio Pérez Vega

Alexplicar a detalle el proyecto de gasto 2010 del gobierno estatal, el jefe del Ejecutivo, Emilio González Márquez, dijo que con la desaparición del Consejo General del Poder Judicial, el erario se ahorrará entre 300 y 400 millones de pesos.

Incluso, mencionó que se liquidará a entre 80 y 85 por ciento del

personal, pues sólo 15 por ciento de los empleados sería "absorbido" por el Poder Judicial. Esa es la razón de que en la iniciativa que envió el Ejecutivo al Congreso, el Consejo General aparece con recursos pese a que desaparecerá, pues el dinero se utilizará en pagar los despidos.

Añadió que pese a que habrá una reducción en el presupuesto 2010, subirá la asignación de recursos a educación, salud y seguridad públi-

ca. En el caso de la Universidad de Guadalajara (UdeG), precisó que se le otorgarán 6,261 millones de pesos, esto es, 292 millones de pesos más que en 2009.

En conferencia de prensa realizada en Casa Jalisco, defendió una vez más el proyecto de endeudamiento de 2,500 millones de pesos, al señalar que el pago de la deuda total significará apenas 2.88 por ciento del total del gasto previsto para el año próximo.

Ante las versiones de que Jalisco tiene el nivel de endeudamiento histórico, el mandatario jalisciense expresó que "eso no es así", pues en 1995, los créditos por pagar significaban 85.9 por ciento del presupuesto de ese año, cuando en 2010, de autorizarse los nuevos

empréstitos, ese indicador sería de 23.80 por ciento, lo cual, habla de que el tema es manejable.

Sobre obra pública, reconoció que será uno de los temas que tendrán reducciones, pero aún así, se trata de una cifra considerable. En 2010 habrá 7,001 millones de pesos en inversión pública, cuando este año el gasto es de 11,061 millones.

En suma, destacó cinco puntos en el presupuesto de 2010: 1) no habrá nuevos impuestos; 2) no habrá alza salarial para los puestos directivos en el gabinete; 3) habrá un ahorro de 774 millones de pesos en gastos operativos; 4) se reforzó el gasto en educación, salud y seguridad; y 5) aumentarán 5 por ciento el dinero en participaciones a los 125 ayuntamientos. ■

✓ Elevan Poderes su gasto

José David Estrada

Los tres Poderes del Estado han aumentado de forma constante sus presupuestos de 5 años a la fecha.

El mayor incremento se ubica en el Poder Legislativo, que aumentó en un 89 por ciento su presupuesto de un lustro a la fecha; el Poder Judicial incrementó sus ingresos en un 43 por ciento en el mismo periodo, mientras que el Ejecutivo reporta haber ejercido un 30 por ciento adicional.

Esto, de acuerdo con el documento "Puntos Estratégicos Presupuesto 2010", presentado ayer por el Gobernador Emilio González Márquez.

El informe establece además que la UdeG ha incrementado sus ingresos en un 26 por ciento en estos 5 años, al pasar de 4 mil 957 millones de pesos en el 2006, a 6 mil 261 millones el año entrante.

En el 2006, el presupuesto ejercido por el entonces Gobernador Francisco Ramírez Acuña fue de 46 mil 192 millones; 5 años después, su sucesor proyecta gastar 63 mil 759 millones, un 38 por ciento más que hace un lustro.

Este incremento de 17 mil 567 millones de pesos entre el 2006 y 2010 no se ha destinado para incrementar la inversión pública del Estado, sino que se ha repartido entre los diferentes entes burocráticos de la entidad.

Las obras de infraestructura se están financiando con deuda pública desde el 2007, cuando González Márquez elaboró su primer Presupuesto de Egresos.

Los incrementos se reflejan principalmente, al menos desde el 2007, en una mayor asignación para Educación, que pasó de cerca de 16 mil millones a casi 20 mil millones en el 2010.

Los 40 diputados del Congreso son quienes se han beneficiado más con los aumentos presupuestales que obtuvo Jalisco debido al incremento de transferencias federales a las entidades.

Mientras que en el 2006 el Presupuesto del Legislativo era de 401 millones de pesos, para el 2010 podrán gastar 761 millones, contando con que el Gobernador no autorice otras partidas, como en este año, que fue de 120 millones. El Poder Judicial pasó de gastar 584 millones a 839 en el último lustro.

En Jalisco no habrá nuevos impuestos

VIENE DE LA PÁGINA 1...

Así mismo, afirmó el Gobernador que a pesar de la reducción en el Presupuesto total, el correspondiente a educación, salud y seguridad pública se incrementa y, por último, señaló que habrá un crecimiento de cinco por ciento en las participaciones a los municipios.

Tema resaltado fue el de la deuda pública, que ha levantado comentarios, incluso, entre los diputados de su partido político, y al respecto dijo que está planteada de manera que no se afecten las finanzas estatales.

Para justificarla hizo un comparativo: "En el año del '95, la deuda que tenía contratada el Gobierno del Estado, correspondía al 85.9 nueve por ciento del total del Presupuesto, para el próximo año de aprobarse por los señores diputados, la deuda que estamos solicitando llegaría al 23 por ciento del Presupuesto. ¿Qué significa esto? Que es relativo en que este es el momento de mayor endeudamiento, porque si el comparativo lo hacemos contra la capacidad de pago del gobierno, pues podemos ver que estamos muy por debajo de los años del '95 y del '96, y en situaciones similares al año 2000", explicó.

Añadió que, incluso si el comparativo se hace en moneda extranjera para tener una relación constante, el nivel de endeudamiento del estado está muy por debajo del que ha tenido históricamente.

Insistió en que de aprobarse la deuda por el Congreso del Estado, Jalisco sólo tendría que pagar 2.88 por ciento del total de su Presupuesto de Egresos 2010 como abono al crédito, lo que está dentro del porcentaje recomendado por los organismos financieros nacionales y extranjeros que sugieren no contratar préstamos que impliquen pagos de más de 10 por ciento del Presupuesto.

De los 63 mil millones a ejercer destacó algunos rubros en los que más se aplicará el gasto: educación, con 20 mil millones de pesos; la Universidad de Guadalajara, con una cantidad superior a los seis mil 260 millones; salud, con más de cuatro mil 986 millones, y seguridad con cuatro mil 553 millones de pesos.

A inversión pública se destinará más de mil 400 millones de pesos en infraestructura hidráulica; 300 millones en seguridad; mil 545 millones en infraestructura urbana; 512 millones en carreteras; en el tema de vivienda 90 millones; mil 670 millones de pesos en inversión social; en proyectos regionales 272 millones de pesos (recurso adicional al Fondo de Desarrollo Regional), y 516 millones de pesos en infraestructura educativa (recurso adicional al presupuesto en el rubro de educación). Los municipios tendrán un cinco por ciento de incremento en su presupuesto.

Sin deuda no habrá obra para municipios: Finanzas

En el Foro Municipal de Proyectos de Inversión Pública para el Desarrollo, autoridades estatales explican a los alcaldes electos las bondades del próximo endeudamiento

Al concluir el Primer Foro Municipal de Proyectos de Inversión Pública para el Desarrollo, realizado ayer en el Congreso del Estado, el titular de la Secretaría de Finanzas (Sefin), José Luis de Alba, advirtió ante presidentes municipales electos de las zonas Altos, Norte y Ciénega que si los diputados del Congreso local no aprueban la deuda que solicita el Poder Ejecutivo, por dos mil 500 millones de pesos, se quedarán sin recursos para concretar obras.

"Necesitamos la deuda para no bajar el nivel de inversión de obra, pero hay un riesgo: es que no se cumplan los objetivos de recaudación el próximo año como sucedió en éste".

Aprovechó el foro para recordarles a los alcaldes electos y a los integrantes de la Comisión de Hacienda, la necesidad de no esperar hasta 2010 y aprobar para este año otra deuda por 400 millones de pesos exclusivos para municipios.

"Hay una autorización pendiente de crédito por 400 millones de pesos, estamos actuando para gestionar condiciones para los municipios. Si no se autoriza, para el Gobierno no hay problema; el problema es para los municipios".

De esa manera, el secretario intentó convencer a los alcaldes electos de la importancia de esta iniciativa cuestionada por diversos sectores.

El coordinador de los diputados panistas y presidente de la Comisión de Hacienda, Jorge Salinas Osornio, expuso ante los presidentes municipales que valoren la posibilidad de que el Estado contrate una nueva deuda, pues en este proyecto es donde el gobernador Emilio González Márquez propone destinar recursos para municipios.

"Hay una deuda de dos mil 500 millones de pesos que nos pide el gobernador (independiente a los 400 millones). Si no pasa es difícil que contemos con todos los recursos posibles contemplados en este paquete de la deuda, donde viene, por ejemplo, el Fondo de Metropolitano, están los tramos carreteros, vienen temas hidráulicos con la Comisión Estatal del Agua (CEA). Como presidentes municipales y diputados debemos estar en coordinación y razonar bien el voto".

Para el diputado perredista, Enrique Alfa-

ro Ramírez, la postura del titular de Finanzas "parece más un amago" para aprobar la deuda.

"Me queda la sensación que se está condicionando el debate. Buscaremos que la decisión de la deuda sea racional e inteligente y no una discusión a partir de amagos".

El coordinador de los diputados del PRI, Juan Carlos Castellanos, pidió al secretario y al presidente de la Comisión de Hacienda que entreguen una copia del Presupuesto de Egresos 2010 a los presidentes municipales electos, para que conozcan los proyectos para sus regiones y, sobre ello, puedan determinar sus prioridades.

Durante el foro, el secretario emitió una serie de recomendaciones a los próximos presidentes, en el sentido de cómo llevar las finanzas. Aseveró que la prioridad debe ser la generación de empleos y apostarle a la inversión para infraestructura.

Insiste el gobernador: podemos endeudarnos

om.mx

En rueda de prensa en Casa Jalisco, acompañado por el gabinete económico, el gobernador reiteró que el Estado tiene la capacidad de contraer más deuda.

"En 1995, la deuda que tenía contratada el Gobierno del Estado correspondía al 85.9% del total del presupuesto. Para el próximo año, de aprobarse por los señores diputados, la deuda que estamos solicitando llegaría al 23% del presupuesto. Esto significa que es relativa la versión de que es el momento de mayor endeudamiento".

Añadió que si el comparativo se hace en moneda extranjera, para tener una relación constante, el nivel de endeudamiento del Estado está "muy por debajo" del que se ha tenido históricamente.

Insistió en que Jalisco sólo tendría que pagar 2.88% del total de su Presupuesto de Egresos 2010 como abono al crédito, lo que está dentro del porcentaje recomendado por los organismos financieros nacionales y extranjeros, que sugieren no contratar préstamos que impliquen pagos de más de 10% del presupuesto.

No afectará municipios 2% sobre las nóminas

JUAN MANUEL RIVAS

El secretario de Finanzas del Gobierno del Estado, José Luis de Alba, señaló que la modificación para que los estados paguen el dos por ciento del impuesto sobre la nómina de ninguna manera afectará a los municipios ni a la Universidad de Guadalajara.

"Básicamente lo que estamos solicitando es que se quite la excepción y ya, está sustentado con una resolución de la Corte, ¿qué pasaría?, realmente para los municipios y los otros poderes del estado significaría la bolsa, entonces nos cambia, lo que a nosotros nos paguen lo regresamos y nos cambia la fórmula, por-

que sube la parte de los ingresos propios y automáticamente con eso en la competencia de los recursos federales nos tocan más recursos", dijo el funcionario estatal en su visita a Congreso del Estado.

De Alba señaló que la excepción ya existía y la están quitando, y que lo que se está haciendo es quitar el argumento que pudiera ser utilizado por algún particular como de hecho sucedía cuando algunos particulares lo hacían en referente al aguinaldo: "Cuando el aguinaldo se exceptuó a niveles federales hubo muchas empresas en Jalisco que llegaron y pagaron sus aguinaldos sin ningún descuento, entre ellos algunos bancos importantes, pero lo que se está quitando es úni-

camente la excepción", dijo. Expuso que los municipios pagarían conforme a la declaración que hacen y con base en sus pagos les estarían regresando vía Presupuesto de Egresos al siguiente mes de la declaración. Dio a conocer que a quien no regresarían el dinero sería únicamente a las delegaciones del Gobierno federal.

José Luis de Alba refirió que con este cambio en la ley, la eficiencia recaudatoria y la actualización en los valores catastrales, se pretende incrementar la recaudación propia en 400 millones de pesos. De igual forma dijo que el uno por ciento adicional del IVA impactará a Jalisco ya que este le costará al estado por lo menos 70 millones de pesos.

2B

Martes 10 de noviembre de 2009 | Guadalajara | OCHO COLUMNAS

■ JALISCO

Recobrarán dinero del sector público

El próximo año se cobrará el 2 por ciento sobre nómina a aquellas áreas que no lo habían pagado OC | Juana María Ramírez

El próximo año se le cobrará el 2 por ciento sobre nómina a todas las áreas del sector público que no lo habían pagado, entre ellas a la Universidad de Guadalajara, algunas federales, ayuntamientos y el Congreso del Estado.

El secretario de Finanzas, José Luis de Alba, informó lo anterior después de la rueda de prensa que el gobernador, Emilio González Márquez, acompañado del secretario General de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, y del de Administración, Ricardo Serrano Lizaola, ofrecieron en Casa Jalisco para hablar del Presupuesto de Egresos del 2010.

De Alba explicó que este cobro del 2 por ciento Sobre Nómina está basado en una resolución de la Corte, «es en la misma línea del Impuesto Sobre la Renta (ISR), entonces, bajo esa

premisa, ahora en nuestro presupuesto estamos contemplando quitarles esa cantidad».

Como el cobro causará un impacto en las áreas del sector público, lo que pretende el Gobierno de Jalisco es quitar el porcentaje, para después regresarlo de forma íntegra vía Presupuesto de Egresos y que no se vean afectadas.

«¿Y qué se gana con esto? Que se incrementen las participaciones... eso quiere decir que con eso la Federación nos dará más dinero... pero para regresárselos, tienen que presentar su declaración para que en un mes o dos se les regrese lo que están pagando».

Se pretende recaudar cerca de 300 millones de pesos. «Al final, con esto lo que va a pasar es que nuestra recaudación mejorará... porque eso va a generar un nivel de eficiencia».

Congreso. Más tarde en el Congreso

del Estado compareció ante los diputados y explicó que el cobro del impuesto a los municipios y organismos descentralizados no tiene fines recaudatorios para el estado, pues sólo se trata de cumplir con la Ley General de Compatibilidad Gubernamental.

Con esta ley se obliga a los gobiernos estatales a manejarse de una forma mucho más similar a la iniciativa privada, es decir, que deberán cumplir con todos los gravámenes, pero en este caso estos recursos serán regresados a los municipios cada mes.

Aseguró que si efectivamente se cobrara impuesto predial y agua a algunas propiedades públicas como en el caso de Pensiones, o de la Universidad de Guadalajara, no debe verse como una carga pues ese porcentaje se le habrá de devolver a las dependencias y organismos públicos que los paguen por otra vía.

Regresarían cobro del 2%

► Advierte la Sefin que dicho impuesto no afectaría a UdeG ni a los Ayuntamientos

José David Estrada y Paulina Martínez

El titular de la Secretaría de Finanzas (Sefin) del Gobierno del Estado, José Luis de Alba, aseguró que la modificación para que las entidades públicas paguen también el 2 por ciento del Impuesto Sobre la Nómina, no afectará a los Ayuntamientos ni a la Universidad de Guadalajara (UdeG).

"Realmente para los Municipios significa darle la vuelta, lo

que nos paguen nosotros lo regresamos, pero nos cambia porque nos sube el ingreso por recursos propios y automáticamente con eso en la competencia por recursos federales nos tocan más recursos", afirmó el funcionario.

A quien no regresarían el dinero sería a las delegaciones del Gobierno federal, mencionó De Alba.

El Gobernador Emilio González envió el pasado 30 de octubre al Congreso del Estado una iniciativa para modificar la Ley de Hacienda del Estado de Jalisco y establecer como obligatorio que los organismos públicos paguen el 2 por ciento del Impuesto Sobre la Nómina que se le cobra a todos los organismos privados en la entidad.

El Secretario equiparó el cobro del 2 por ciento a los organis-

mos públicos con los cobros que se les ha empezado a hacer en el impuesto predial, los servicios de agua potable y alcantarillado, y el consumo eléctrico.

Académicos de la UdeG calificaron como un "monstruo" la intención de cobrarle 2 por ciento a las dependencias públicas porque carece de elementos jurídicos y, además, no es posible que el mismo Estado se grave a sí mismo.

Antonio Sánchez, del departamento de Economía del CUCEA, le propuso al Ejecutivo que mejor sea austero en el gasto en vez de proponer este tipo de reformas.

Bernardo Jaen Jiménez, del departamento de Métodos Cuantitativos, añadió que el Gobierno estatal no ha planteado una estrategia clara de ahorro presupuestal en el sector público, lo que le ayudaría a contar con más recursos.

Condicionan obras

José David Estrada

El Secretario de Finanzas, José Luis de Alba, reconoció ayer que si los diputados no aprueban la deuda por 2 mil 500 millones de pesos que quiere el Gobernador Emilio González Márquez, habrá menos obra pública.

"Hoy Jalisco tiene capacidad para tomar más deuda, no así en otros Estados, la diferencia es: tienes la capacidad y si no lo tomas, el efecto es que vas a tener menos obra pública, que te incide en 27 ramos", aseguró el funcionario estatal.

De Alba acudió ayer al Congreso del Estado para hablar con Alcaldes electos de cinco regiones del Estado sobre el financiamiento de proyectos.

El diputado coordinador de la fracción del PAN, Jorge Salinas, les

había advertido horas antes a los funcionarios electos que si los diputados no aprobaban la deuda, sería difícil etiquetar recursos para las obras que pretenden hacer.

Salinas reconoció que por la forma en que lo plantea el Ejecutivo estatal, al incluir en la deuda los proyectos del Fondo para el Desarrollo Regional (Fonde-reg) y para el Centro Cultural Universitario, está presionando a los diputados de Oposición, ya que de rechazar la propuesta, los Alcaldes electos y la UdeG perderían dinero para planes clave.

Enrique Alfaro, diputado del PRD y Alcalde electo de Tlajomulco, dijo por su parte que espe-

ra que la discusión sobre la deuda sea con argumentos y no con amagos.

"Existe la sensación de que se está condicionando el debate".



> José Luis de Alba

Dos para el STJE

Repondrán nombramiento de magistrados

Guadalajara • SSI

La Comisión de Justicia repondrá el procedimiento para nombrar a dos integrantes del Supremo Tribunal de Justicia del Estado, después de que el juez Primero de Distrito en materia administrativa invalidó el nombramiento de los magistrados Leonel Sandoval Figueroa y Aurelio Núñez López.

Los magistrados, que fueron nombrados el 17 de junio del año pasado, tuvieron que ser removidos el 20 de mayo pasado, después de el juez Gabriel Rodríguez Rodríguez, quien también participó en el proceso de selección, presentó una demanda, al considerar que no se cumplieron los requisitos que marca la ley. La resolución del tribunal federal le fue favorable.

El plazo para cumplir con la sentencia vence esta semana, por lo que se espera presentar la lista de candidatos al pleno del Congreso del Estado en la sesión que celebrará este jueves.

La Comisión deberá emitir un nuevo dictamen con la propuesta de los 30 candidatos que se postularon para el cargo, entre los cuales el pleno deberá elegir a los dos magistrados por mayoría calificada. ■

Repuntan epidemias

► Promete la SSJ seguir fumigando y abatizando en ZMG e interior del Estado

Cielo Mejía

El dengue y la influenza se dispararon al acumular 580 enfermos nuevos en Jalisco entre los dos padecimientos, reportó ayer la Secre-

taría de Salud Jalisco (SSJ).

El Centro Nacional de Vigilancia Epidemiológica y Control de Enfermedades (Cenavece) registró en su boletín semanal 376 casos nuevos confirmados de dengue en la entidad, de los cuales 307 son clásicos y 69 hemorrágicos.

La directora de Salud Pública de la SSJ, Elizabeth Ulloa Robles, señaló que Jalisco se encuentra en el cuarto lugar nacional en la prevalencia de afectados, sólo por debajo de Veracruz, Nayarit y Guerrero.

Aunque la SSJ aseguró que el

brote de dengue está controlado en la Zona Metropolitana de Guadalajara, las víctimas del mosquito aedes aegypti tienen un repunte en Cihuatlán, Puerto Vallarta y La Huerta.

El aumento de casos también está en Ciudad Guzmán, Ayutla y Tamazula, sin embargo, Ulloa Robles afirmó que la semana pasada se realizó un barrido en dichos Municipios, por lo que la disminución de contagiados comenzará a registrarse en los próximos días.

"Donde podemos hablar de que en este momento estamos vi-

viendo un mayor número de casos, lo que sería el área donde se estaría trabajando y programando las acciones de barrido completo, es en Puerto Vallarta", dijo la funcionaria.

Comentó que el dengue estará presente en la temporada invernal y los reportes no desaparecerán, especialmente en las zonas costeras.

Explicó que el repunte de casos se debe a registros tardíos porque el Laboratorio Estatal de Salud de la SSJ careció durante 15 días de un reactivo mediante el cual se

procesan las muestras.

"El distribuidor se ha retrasado con relación a su entrega, sobre todo el reactivo que tuvimos mayor carencia, que fue de NS1", aseveró.

El barrido en la zona metropolitana ya terminó, agregó Ulloa Robles, pero las acciones continuarán con fumigaciones y abatización en hogares donde hay casos probables y confirmados.

Los decesos sospechosos por dengue se mantienen en ocho personas. Sólo hay una defunción que ha corroborado la SSJ.

Por su parte, Lucía Salazar Montes, jefa de Epidemiología de la SSJ, confirmó 204 nuevos casos positivos a influenza A H1N1, lo que significa un acumulado de 3 mil 38 afectados.

La mayoría de las muestras fueron del IMSS, instancia que procesa las mismas a nivel federal y no en el Laboratorio Estatal de Salud de la SSJ.

La dependencia anunció que se notificaron 12 víctimas más de la influenza estacional, pero no hubo fallecimientos, por lo que la cifra de defunciones se mantiene en 43 por A H1N1 y 8 por la estacional.

Hasta el momento hay 80 personas hospitalizadas, 5 de las cuales se encuentran graves, añadió Petersen Farah.

Fracasa norma anti obesidad

Cleio Mejía

Porque no se han logrado los suficientes avances para combatir la obesidad infantil, el titular de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), Alfonso Petersen Farah, admitió ayer que la normatividad al respecto no ha sido suficiente.

"No hemos logrado los alcances que en alguna forma se imaginaron, particularmente los señores diputados", aseveró el Secretario.

Petersen Farah aseguró que la SSJ trabaja en coordinación con la Secretaría de Educación para tratar este tema y fomentar una buena alimentación en los estudiantes.

La Encuesta Nacional de Salud y Alimentación (Ensanut) del 2006, indicó que el 26 por ciento de los menores de 5 a 11 años de edad tiene algún grado de obesidad o sobrepeso, en tanto que en el año de 1999 era el 19 por ciento.

Aunque ha habido propues-

tas legislativas y acciones de la SSJ, hasta el momento no se ha resuelto esta problemática.

El titular de la SSJ señaló que la obesidad y el sobrepeso en niños no se debe solamente a problemas de menú de alimentos en las escuelas, sino que también al estilo de vida que los menores tienen en sus casas.

En el 2007 se aprobó una reforma a la Ley de Educación del Estado, que entró en vigor en el 2008, y que sólo planteaba evitar los alimentos no nutritivos en las escuelas, pero no prohibía su venta en las cooperativas escolares.

La obesidad y el sobrepeso son factores de riesgo para adquirir diabetes, la cual acarrea complicaciones que pueden llevar a la muerte, aseguró Petersen Farah.

La SSJ inauguró ayer la Décima Semana de la Diabetes, en la cual se impartirán pláticas y consultas gratuitas en el Centro de la Amistad Internacional del DIF Guadalajara. Este evento está organizado por el Hospital General de Occidente.

Sube dengue con todo y frío

La transmisión del virus del dengue no cesa en el Estado. Aunque la Secretaría de Salud asegura que los contagios van a la baja en la Zona Metropolitana de Guadalajara, el Centro Nacional de Vigilancia Epidemiológica y Control de Enfermedades (Cenaeve) reportó ayer lo contrario: 376 casos nuevos del virus para Jalisco; de esos, 69 del tipo hemorrágico, reportados durante la semana epidemiológica número 43, que fue del 25 al 31 de octubre.

Esto hace que la Entidad se ubique, de nueva cuenta, en cuarto lugar nacional por número de casos, por acumular tres mil 568 contagios en 2009.

La directora de Salud Pública, Elizabeth Ulloa Robles, señaló que mientras en la metrópoli se observa una disminución de casos, el problema ahora está en la zona costera, principalmente en Puerto Vallarta, Cihuatlán y La Huerta, donde hay aumento de casos.

INCIDENCIA

| | |
|------------------------|-----------|
| Casos clásicos nuevos: | 307 |
| Acumulados: | 3 mil 028 |
| Casos hemorrágicos | |
| Nuevos: | 69 |
| Acumulados: | 540 |
| Total: | 3 mil 568 |

MARADENTRO.COM.MX

“ Si respetas la importancia de tu trabajo, éste te devolverá el favor ”

Mark Twain

■ Sábado 14 de noviembre

Cenavece informó de 376 nuevos casos, frente a 229 de la semana previa

El dengue repunta en Jalisco

Guadalajara • Maricarmen Rello

La fumigación total de la zona metropolitana de Guadalajara — que la Secretaría de Salud estatal (SSJ) asegura que ya concluyó, aunque no han transcurrido las cuatro semanas que estableció para rociar cuatro ciclos de insecticida por colonia— han cortado la transmisión del dengue. Al menos así lo considera la dependencia, aunque los casos siguen diseminándose aquí y ahora también en Puerto Vallarta.

En la semana epidemiológica 43, que abarcó del 25 al 31 de octubre, se notificaron 376 nuevos contagios para Jalisco, de los cuales 15 por ciento son de fiebre hemorrágica por dengue (69 casos) y 307 del tipo clásico. Con lo anterior la entidad acumula hasta la fecha 3,568 casos de la infección que transmite el mosquito *Aedes aegypti*, frente a los

1,441 que se reportaron en 2008.

También el registro de casos nuevos representa un incremento de 50 por ciento (147 casos más respecto a los 229 notificados hace una semana), por lo que ni la fumigación ni las temperaturas frías de octubre han alcanzado aún el pretendido descenso sostenido de casos. De hecho, Jalisco fue la entidad que reportó más contagios en la semana en cuestión y se mantiene en cuarto lugar nacional por el número de infectados.

La SSJ adelantó un día la habitual conferencia de prensa para explicar estos resultados, que emanan del más reciente boletín semanal del Centro Nacional de Vigilancia Epidemiológica y Control de Enfermedades (Cenavece).

La directora general de Salud Pública, Elizabeth Ulloa Robles, sostuvo que la epidemia en la zona metropolitana se encuen-

tra en control, pues "el número de casos por fecha de inicio tiende a bajar", mientras el brote continúa extendiéndose por Puerto Vallarta, que esta semana reportó 106 casos nuevos del tipo clásico.

Sin embargo, el mayor número de contagio del tipo hemorrágico se presentó en Guadalajara — con 51 de los 69 enfermos de reciente notificación — lo que Ulloa Robles justificó, se debe a un rezago en el procesamiento de pruebas de laboratorio, provocado por la falta de reactivos. Dijo que los casos hemorrágicos corresponden a personas que se enfermaron, la mayoría en la semana epidemiológica 41 (del 4 al 10 de octubre), y algunos datan de mayor tiempo atrás.

Aún así la zona metropolitana de Guadalajara aglomera la mayoría de enfermos de dengue con un acumulado de 1,785 casos clásicos y 460 hemorrágicos. ■ P

Panorama del azote del dengue

LOS CINCO MÁS PICADOS EN EL PAÍS

| Estado | Nuevos casos* | Total |
|--------------|---------------|-------|
| 1. Veracruz | 302 | 4,979 |
| 2. Nayarit | 79 | 4,724 |
| 3. Guerrero | 363 | 3,641 |
| 4. Jalisco | 376 | 3,568 |
| 5. Michoacán | 316 | 3,399 |

| | | |
|-----------------------|--------------|---------------|
| TOTAL NACIONAL | 3,207 | 37,526 |
|-----------------------|--------------|---------------|

EL CASO JALISCO

| Nuevos casos semana 43 | 2008 | 2009 |
|------------------------|------|------|
| Fiebre clásica | 0 | 307 |
| Fiebre hemorrágica | 0 | 69 |

| | | |
|--------------|----------|------------|
| TOTAL | 0 | 376 |
|--------------|----------|------------|

| Acumulado casos confirmados | 2008* | 2009* | Variación |
|-----------------------------|-------|-------|-----------|
| Fiebre clásica | 345 | 3,028 | 777.6% |
| Fiebre hemorrágica | 4 | 540 | 13,400% |

| | | | |
|--------------------|------------|--------------|---------------|
| TOTAL ANUAL | 349 | 3,568 | 922.3% |
|--------------------|------------|--------------|---------------|

* Casos confirmados. Información correspondiente hasta la semana epidemiológica 43 de 2009 (25 al 31 de octubre) y, en su caso, la de 2008

Preocupa aumento Saturan enfermos de influenza camas del Hospital Civil

El pasado domingo, el Antiguo Hospital Civil "Fray Antonio Alcalde" vivió una intensa jornada por la atención de pacientes contagiados de influenza. Fue uno de los días más complicados desde que inició la contingencia sanitaria por el virus A H1N1.

El área destinada para hospitalizar a enfermos de influenza estuvo al 100%, provocando una saturación total de las 28 camas para el mismo fin, informó el director del nosocomio, Héctor Raúl Pérez Gómez.

Respecto al mes de septiembre, el hospital presenta un incremento de 30% en la demanda de servicios por sospecha de influenza.

Lo más "probable", asegura el médico, es que la saturación de camas sea la constante durante las próximas semanas, en el invierno. Sin embargo, lo que más preocupa es que cada vez las personas llegan con cuadros más graves de salud al hospital. Y es que ayer se recibieron a 10 pacientes con complicaciones de influenza, que requirieron ser hospitalizados.

Ante esto, el hospital recurrió a la renta de más aparatos para ofrecer respiración asistida para la atención de enfermos graves.

De abril pasado a la fecha se han evaluado a cinco mil 652 personas con sospecha del virus, de los cuales mil 509 han requerido ser internados. De esos, 237 han resultado positivos a la enfermedad. Cabe destacar que en los últimos meses, la prueba para confirmar el virus en sangre se hace de forma aleatoria, por lo que los positivos podrían rebasar esta cifra.

Hasta el lunes, en el nosocomio se encontraban 32 personas hospitalizadas, dos de ellas graves y cinco delicadas.

LA INFLUENZA EN JALISCO

A H1N1

Total: 3 mil 038 contagios*

Muertes: 43

*Ayer se registraron 204 nuevos casos.

Estacional

Total: Mil 097 contagios*

Muertes: 8

*Ayer se registraron 12 nuevos casos.

Hospitalizados (actual): 80 pacientes, cinco de ellos graves.

Hospital Civil requirió rentar equipo ante saturación de enfermos graves

Los casos de A-H1N1 se elevaron drásticamente

• Ayer se reportaron 204 contagios del nuevo virus y 80 hospitalizados

Guadalajara • Maricarmen Rello

Al igual que el frío, aumentaron mucho los casos de de influenza A-H1N1 en Jalisco. En el Hospital Civil de Guadalajara "Fray Antonio Alcalde" (HCG) se reporta que el número de pacientes con sospecha de padecer el mal se disparó y que este fin de semana estuvieron ocupadas al 100 por ciento las camas del nosocomio reservadas para estos enfermos, según informó el director de la institución, Héctor Raúl Pérez Gómez.

Esta situación obligó a las autoridades hospitalarias a rentar equipo de ventilación asistida, aparatos de soporte que requieren los pacientes con dificultad respiratoria.

"Nos hemos visto en la necesidad de rentar ventiladores porque más pacientes están recibiendo atención ventilatoria, es decir, si estamos viendo cada vez más pacientes más graves, y me da la impresión de que sí está habiendo un gran incremento de caso de influenza y eso se avizora como un incremento adicional para fin de año", indicó el directivo.

De abril pasado, a la fecha, en el HCG "Fray Antonio Alcalde" (el nosocomio público más grande del occidente del país) se han evaluado a 5,652 personas sospechosas de contagio del virus de influenza

A-H1N1, de los cuales 1,509 han requerido ser internados.

Del total de enfermos, 237 han confirmado la enfermedad por laboratorio, pero el médico resaltó que en los últimos meses la prueba para confirmar la presencia del nuevo virus se realiza en forma aleatoria, y por disposición de la Secretaría de Salud sólo se aplica a 10 por ciento de los casos sospechosos, debido a la imposibilidad de recursos para aplicar la prueba PCR a todos los sospechosos.

Jalisco vivió ayer uno de los peores días de la epidemia al registrar ochenta pacientes internados en diferentes hospitales de Jalisco. Solamente en el HCG se registraron 32 personas internadas con alta sospecha de contagio del nuevo virus, más de 100 por ciento de

ocupación de las camas destinadas para la atención del paciente con influenza "que son aproximadamente 28 camas", dijo Pérez Gómez.

En comparación con los pacientes atendidos en septiembre, la demanda en la primera semana de noviembre se incrementó en 30 por ciento, sostuvo.

Por separado, la jefa de Epidemiología de la Secretaría de Salud Jalisco (SSJ), Lucía Salazar Montes, dio a conocer 204 casos nuevos de influenza A-H1N1, con lo cual se

■ acumulan 3,038 enfermos. Además se reportan doce casos de influenza estacional. Esta otra epidemia suma 1,097 infectados de abril a la fecha.

El reporte de casos nuevos del lunes casi triplicó los notificados el pasado 6 de noviembre (60) y es el más alto dado a conocer desde que empezó la epidemia en Jalisco.

En tanto, se mantienen 43 defunciones provocadas por el nuevo virus y ocho por el de influenza estacional en el estado. ■ P

Ubican problemas del Centro

➤ Señalan carencias en infraestructura urbana y poca cultura vial en ciudadanos

MURAL / Staff

El exceso de rutas de transporte público que pasan por el Centro, la falta de cultura vial y la carencia de infraestructura urbana que dé información al usuario, son algunos de los problemas que se expusieron en el primer día del Taller de Movilidad Sustentable del Centro Histórico.

La Línea 2 del Macrobus, que se prevé pase por la Avenida Alcalde-16 de Septiembre, erradicaría la mayoría de estos inconvenientes, ya que se contaría con una sola ruta, además de que se construiría infraestructura digna, según la mesa de trabajo del transporte público.

Este taller lo organizó el Centro Estatal de Investigación de la Vialidad y el Transporte (Ceit), en coordinación con el Organismo Coordinador de la Operación Integral de los Servicios de Transporte en el Estado (Ocoit) y el Patronato del Centro Histórico, con el objetivo de entablar un diálogo que ayude a mejorar la movilidad en la Ciudad.

Aunque se trató el tema de la circulación del transporte articulado por el Centro, no participaron en el taller el Arzobispado de Guadalajara, ni el grupo opositor al Macrobus, pese a que han externado su rechazo a la Línea 2.

Según los organizadores, tanto la Iglesia como los opositores confirmaron su asistencia, pero no acudieron.

"Son ellos los primeros que buscan espacios para el diálogo y donde se puedan expresar, y son quienes hoy no están participando", comentó Francisco Romero Pérez, director del Ceit.

Además de la mesa del transporte público, en el taller se crearon otros tres grupos de análisis, entre ellos la movilidad no motorizada.

Los participantes de esta mesa coincidieron en que en el Centro no existe infraestructura para desplazarse con seguridad en otros medios de transporte como la bicicleta, debido al número de vehículos que hay en la zona y los niveles de contaminación.

Para brindar garantías a los usuarios de otros medios de transporte, apuntaron, es necesaria la creación de ciclovías y hacer las banquetas más anchas.

En la mesa dedicada al transporte particular, los participantes reconocieron que hay un exceso de vehículos en la zona, y falta de cultura y respeto hacia el peatón, por lo que sugirieron una reglamentación más estricta y edificar estacionamientos en la periferia del Centro.

El cuarto grupo discutió la situación en la que se encuentra el transporte de carga e indicaron la falta de señalización y espacios adecuados para la actividad, ya que el Centro es un área donde se concentra una importante oferta del comercio.

Las conclusiones del taller, que culminará hoy, serán utilizadas como marco de acción que se presentará a los distintos niveles

de Gobierno y así direccionar las estrategias de movilidad en el primer cuadro de la Ciudad.

"Con la determinación de los problemas conoceremos las acciones que se deben de tomar y quiénes son los responsables de llevar a cabo esas acciones, con eso debemos priorizar las acciones para establecer una agenda", señaló Romero Pérez.

Miden contaminación

Solamente en la Avenida Alcalde, entre Avila Camacho y Revolución, el transporte público genera al día 71 kilos de contaminantes nocivos para la salud, según el Colectivo Ecologista Jalisco.

Por el tramo de dos kilómetros y medio de esa arteria, corren cada hora 640 unidades del transporte público, apuntó el colectivo.

Cada unidad, añadió el organismo, libera a la atmósfera 44.42 gramos de gases contaminantes, sin contar los de efecto invernadero como el dióxido de carbono, los cuales tienen implicaciones globales.

En una jornada de transporte público de las 6:00 a las 22:00 horas, solamente los midibuses que transitan sobre todo Alcalde liberan a la atmósfera mil 137 toneladas de contaminantes.

Ardua tarea

Estos son algunos problemas detectados en el Taller de Movilidad Sustentable del Centro Histórico:

- Sobreposición de rutas.
- Falta de infraestructura.
- Exceso de automóviles.
- Mala relación con el peatón.
- Carencia de ciclovías.
- Banquetas angostas.
- Exceso de contaminación.
- Falta de señalización.
- Falta de espacios destinados a la carga.

Fuente: Ceit.

La semana pasada se clausuraron simbólicamente las obras en el parque. Ahora se busca hacerlo permanente

Buscan parar estadio de tenis y complejo acuático

Promueve amparo vs obras en Metropolitano

Guadalajara • Natalia Barragán

Los ambientalistas no cesan en su lucha por detener los trabajos en el parque Metropolitano, de cara a los Juegos Panamericanos 2011. Esta vez, y a sólo unos días de que organizaciones ciudadanas clausuraran simbólicamente las obras, Conciencia Cívica promovió un amparo ante un juez federal, con el propósito de suspender la construcción del complejo acuático y de las canchas deportivas, "acciones que se enmarcan en la ilegalidad", informó su líder, Salvador Cosío Gaona.

El juicio de garantías, indicó,

esta basado en la violación al decreto que prohíbe la venta o enajenación de espacios públicos patrimonio del Organismo Público Descentralizado denominado Parque Metropolitano; por la falta de licencias municipales de construcción y de estudios de impacto ambiental, hidrológico y vial, que generan una amenaza al entorno ecológico.

Cosío Gaona explicó que se llegó a estas instancias legales por la actitud "colaboracionista y sumisa" de la Procuraduría de Desarrollo Urbano (Prodeur), instancia ante la que interpusieron medidas de seguridad sin tener

respuesta positiva. Incluso, indicó, el Ayuntamiento de Zapopan debió suspender las obras.

"El juez de distrito en materia administrativa, a partir del miércoles, nos dará la suspensión para que estas obras se paren definitivamente y se inicie un estudio a fondo de impacto ambiental y legal", explicó Juan Manuel Estrada, representante legal del organismo.

"Aquí veremos de qué están hechas las instituciones. Si el Congreso del Estado cumple con su obligación de respetar sus mismos acuerdos y no ser sumiso ante el gobierno del estado; y si la autoridad municipal cumple con la obligación de solicitar permisos [...] Es muy claro que hay un abuso de autoridad [...] y es muy clara la pasividad con que ha actuado la Prodeur, aquí hay una simulación de actos jurídicos que han tenido como consecuencia el cercenamiento del Parque Metropolitano", indicó. ■

Ramiro Hernández

Falta reforma al Judicial: senador

Guadalajara ▶ Natalia Barragán

Aunque se negó a manifestarse sobre la iniciativa del gobernador Emilio González Márquez, que pide devolver al Ejecutivo la facultad de proponer a magistrados del Poder Judicial, el senador priista por Jalisco, Ramiro Hernández García aseguró que los tres poderes requieren de una reforma que los "refuncionalice", pero que en el caso del Judicial debe ser una revisión especial para hacerse "más eficiente y sobre todo menos oneroso".

Agregó que "lo que habría que buscar es cómo eliminamos prejuicios, como eliminamos en los nombramiento y propuestas las etiquetas y favoritismos que tienen que ver más con intereses personales que con la calidad y la capacidad de los funcionarios".

En cuanto al Consejo de la Judicatura, dijo que es "injustificable", por lo que debe desaparecer: "El Poder Judicial necesita una metida de mano de fondo", indicó en entrevista previa a su participación en el foro Sociedad y gobierno por los derechos de la infancia y la adolescencia en Jalisco. ■

Determina hoy el Trife caso Aubry

Sergio Hernández
y José David Estrada

La Sala Guadalajara del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Trife) decidirá hoy si permite al Partido Verde Ecologista (PVEM) tener en el Congreso local un diputado que no es de Jalisco, que no ha tenido residencia en el mismo, y que acaba de terminar su labor de regidor en un Municipio del Estado de México.

Se trata de Enrique Aubry de Castro Palomino, quien hasta

agosto cobró como edil en Cuatitlán Izcalli, y ahora pretende representar a los jaliscienses.

El político ha declarado ante el IFE tener residencia en el DF, Veracruz, Estado de México y Jalisco. A pesar de sus inconsistencias, el 28 de septiembre los magistrados del Tribunal Electoral de Jalisco, Gonzalo Julián Rosa Hernández, José de Jesús Reynoso, Rubén Vázquez y Luis Antonio Corona Nakamura, avalaron que se le dé el cargo de diputado.

En segunda instancia, este martes los magistrados del Trife

tienen en el expediente a resolver las pruebas de que Aubry de Castro se retiró de regidor hasta el 18 de agosto del 2009, ejerciendo esta función desde tres años antes, por lo que no pudo haber tenido residencia en Jalisco, durante al menos dos años, para ser candidato, como lo marca la ley electoral.

En el Congreso estatal, los diputados repetirán la elección de dos magistrados del Supremo Tribunal de Justicia en la que resultaron beneficiados Leonel Sandoval y Aurelio Núñez, debido a que así lo ordenó un juez federal.

Se reúnen Presidentes electos del PRD

JUAN MANUEL RIVAS

Legisladores de la fracción parlamentaria del Partido de la Revolución Democrática (PRD), conformada por Samuel Romero Valle, Carlos Manuel Orozco y Enrique Alfaro se reunieron con ocho Presidentes Municipales electos con el fin de asesorarlos y escuchar sus inquietudes en sus respectivos municipios. En esta reunión también estuvo presente Antonio Magallanes, presidente estatal del PRD, quien escuchó las inquietudes de los presidentes de Mazamitla, Teuchitlán, Poncitlán, Sayula y Tala, así como de los de Hostotipa-

quillo, Ahualulco del Mercado y San Gabriel.

Enrique Alfaro calificó de complicado el escenario que se vislumbra: "Anticipo un situación nada halagadora, ni estoy optimista respecto a lo que vaya a pasar, pero la batalla la vamos a dar y el esfuerzo para apoyar lo más que podamos a los municipios gobernados por el PRD", señaló el diputado del Sol Azteca.

Las principales inquietudes que expusieron los Presidentes electos fueron principalmente la problemática que se les presentará con los laudos y demandas de los trabajadores despedidos, así como las necesidades de in-



REUNIÓN perredista para asesorar a los Presidentes Municipales electos.

FOTO: SALVADOR JIMÉNEZ LUGO

estructura, sobre todo en municipios pequeños en los que existen permisos para construir nuevos fraccionamientos y en los que hay escasez de servicios públicos. Tales son los casos de Tala y Tlajomulco, de este último Alfaro es el presidente electo.

“Tengo la conciencia tranquila”

• Falla procuración de órganos en Jalisco e hígados van a la basura, dice

Guadalajara • Maricarmen Rello

Tengo la conciencia tranquila”, aseguró Luis Carlos Rodríguez Sancho, respecto a las denuncias que un paciente, Arturo Moreno, y la agrupación Conciencia Cívica revivieron sobre los ilícitos que el médico presuntamente cometió en el programa de trasplantes del Hospital Civil de Guadalajara (HCG).

En entrevista, concedida ayer, el especialista confió en que saldrá bien librado de dichas denuncias penales. “En relación a asignaciones [de órganos], en relación a lista de espera si, completamente”, apuntó, tras citar que con criterios técnicos, contemplados en normas internacionales, decidió siempre a quien trasplantar. “Juzgame en mis últimos tres años de trabajo en que enlisté 200 enfermos y no porque ese día trasplante al dos. Sí, pero a la siguiente semana trasplanté al uno porque eran las condiciones adecuadas... yo tenía mis razones”.

Dijo que ya declaró y presentó los expedientes de los pacientes que trasplantó con la explicación técnica que avala la decisión.

Rodríguez Sancho reconoció que el programa del HCG está caído, pero niega se deba a la falta de donaciones por parte de la población. “Eso se tendría que probar, ir con diez pacientes con muerte cerebral y solicitar los órganos y que los nieguen, pero no ha sido el caso”, dijo, tras acotar: “Lo que no hay, es personal buscando órganos

en las terapias intensivas”.

El trasplantólogo aceptó que la confianza de la gente puede estar mermada, pero la caída se debe a la falta de personal para procurar órganos y para sostener la atención de una unidad de trasplantes que debe estar disponible “las 24 horas del día los 365 días del año” y por falta de recursos que incluyen, eventualmente, un área física propia y dos quirófanos, como propuso en un protocolo que está en manos de las autoridades del nosocomio, y prevé el financiamiento del programa para allegarlo al mayor número de enfermos.

“El verdadero damnificado de todo esto son los pacientes y eso es lo que debería estar en la mente de todos los involucrados al buscar la forma de que esto se continúe”, opinó. “Si antes se hacían 80 trasplantes al año de riñón y 50 de hígado y si ahora se hacen 30 de riñón y cinco de hígado, pues el destino de esas gentes que no se operaron pues no es muy difícil de imaginar”.

Afirmó que de 300 donantes que se generan al año en el país, sólo se trasplantan cien hígados y 200 se desechan “a veces por mala voluntad”. Jalisco perdió diez hígados “porque un doctor equis”, prefirió no enviarlos si él encabezaba las operaciones, lamentó.

Hoy, su participación en el HCG está limitada a cirugías altruistas. Este año asistió en los cinco trasplantes hepáticos realizados en el HCG y varios renales. En instituciones privadas, donde ciertamente sólo tienen acceso quienes pagan, realiza un trasplante al mes, agregó.

Sobre Conciencia Cívica, insistió que son acusaciones falsas, que no ha podido probar. “Mi falta administrativa ha sido señalada y ya juzgada por la Contraloría”. ■

Guadalajara combatirá demanda del Code

El Ayuntamiento sigue firme en su postura para dar marcha atrás a la inclusión de zonas habitacionales en "El Disparate"

El Ayuntamiento de Guadalajara combatirá la demanda y la suspensión que le fue otorgada al Consejo Estatal para el Fomento Deportivo y el Apoyo a la Juventud de Jalisco (Code), con la que el organismo estatal busca la publicación del plan parcial de desarrollo urbano que contempla la urbanización del predio "El Disparate", en la Barranca de Huentitán.

Ayer, en una sesión extraordinaria del Ayuntamiento, los regidores aprobaron por unanimidad instruir a la Sindicatura para que impugne la demanda ante el Tribunal de lo Administrativo del Estado de Jalisco (TAE).

La suspensión otorgada al Code impide al Ayuntamiento abrogar los decretos que aprobó el 9 de julio y que permiten desarrollos verticales en "El Disparate". Además, deja sin efectos la instrucción a la Secretaría General del 25 de septiembre para que no publique el plan parcial donde se permiten dichos desarrollos, con lo que no han entrado en vigencia los cambios al uso de suelo.

La titular de la Sindicatura, Verónica Rizo López, explicó los argumentos que la autoridad municipal presentará ante el TAE, que son básicamente tres:

Primero, que el Code Jalisco, a decir del Ayuntamiento, carece de la personalidad jurídica o "no tiene facultades para poder comparecer a juicio".

Segundo, que el Code había tramitado previamente ante la Sindicatura un recurso de revisión para que se permitiera la publicación del plan parcial, un procedimiento que no ha concluido.

Y tercero, el Ayuntamiento no reconoce que los actos reclamados hayan generado alguna afectación para el Code.

Por su parte, el presidente municipal de Guadalajara, Juan Pablo de la Torre Salcedo, se mostró respetuoso de la actuación del TAE, pero precisó: "Atendemos a nuestro derecho de impugnar esta resolución, lo cual es una garantía que nos otorga la ley. Vemos que se tiene que estudiar más el tema de uso de suelo en 'El Disparate', donde tenemos que ver que se haga lo correcto de acuerdo a la ecología y al entorno social para buscar lo que sea mejor para la ciudad". Y con claridad, aunó: "El TAE debe velar por lo que es legal, no por lo que diga la mayoría".

REACCIONES

■ Leobardo Alcalá, coordinador del PRI en el Ayuntamiento.

Aseveró que la suspensión no debió haber sido otorgada por la Sexta Sala Unitaria del TAE, debido a que está de por medio un posible daño a las condiciones ambientales del sitio. Ironizó con respecto a la rapidez con que actuó el Tribunal, pues la demanda fue presentada el 3 de noviembre y la suspensión se emitió al día siguiente.

■ Celia Fausto, coordinadora del PRD.

Calificó la suspensión del TAE como "confusa", y destacó que no le ordena al Ayuntamiento explícitamente que proceda con la publicación del plan parcial.

Gobierno tapatío saca los dientes por El Disparate

Guadalajara • Rodolfo Madrigal Castro

El Ayuntamiento de Guadalajara presentará un recurso de apelación para atacar la declaración de un juez del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE), que impide devolver la protección a la zona de la barranca, pues impide realizar cualquier modificación de uso de suelo en el predio El Disparate. Esto después de que el Consejo Estatal para el Fomento Deportivo (Code) interpusiera una querrela para obligar a que se publique el decreto donde se autorizaban las edificaciones en la zona y con ello la construcción del estadio panamericano en dicho predio.

El presidente municipal sustituto, Juan Pablo de la Torre Salcedo, por medio de la síndico Verónica Rizo, pidió al pleno que se atacará la decisión del TAE, como argumento, alegó que el Code no tiene la personalidad jurídica para interponer un recurso legal como el que manejaron.

"Se combate la admisión de la demanda y el otorgamiento de la suspensión que fue notificada", dijo la responsable de la sindicatura, quien añadió que una vez presentado este reclamo se continuará con el proceso para que el pleno pueda realizar modificaciones respecto al uso del citado terreno y así devolverle su calidad de área protegida y no se levanten edificaciones en el mismo.

Por su parte, el secretario general del ayuntamiento, Alfonso Rejón Cervantes, indicó que el 4 de noviembre fueron notificados de la demanda administrativa con el número 287/2009, firmada por el director de la dependencia deportiva Carlos Andrade Garín, pero aún no han terminado el recurso de revisión en el Ayuntamiento, pues el plazo de cinco días para completar este ejercicio no ha vencido.

Leobardo Alcalá Padilla, regidor del Partido Revolucionario Institucional (PRI), informó que "la suspensión fue otorgada en forma indebida, porque sólo procede ésta a favor de un particular en contra de un acto de autoridad y no a favor de una autoridad en contra de otra autoridad".

Los ediles de todas las fracciones (PAN, PRI y PRD) se unieron para criticar la manera en la que se desarrollaron las acciones del Tribunal Administrativo y del director del Code.

Será la sindicatura la encargada de intentar dejar sin efecto la resolución hecha por la autoridad administrativa, para poder realizar las modificaciones al predio El Disparate.

De prosperar este recurso, no se modificaría el uso del suelo en el distrito donde se encuentra El Disparate, y continuaría como una zona de reserva ambiental.

Juan Pablo de la Torre dijo que respeta las decisiones del Tribunal y reconoce la figura jurídica del mismo, pero respalda la propuesta de atacar la resolución que les impide modificar el uso de suelo en la zona, donde el gobierno del estado adquirió una fracción del predio El Disparate, a un precio de 85 millones de pesos a un particular, con el fin de construir ahí el estado de atletismo para los Juegos Panamericanos que se llevarán a cabo en Guadalajara en 2011. ■

●●● Quien fuera presidente del Comité Organizador de los Juegos Panamericanos de Guadalajara 2011 (Copag), Alfonso Petersen Farah, se dijo a favor de que se audite al organismo que encabezó hasta septiembre pasado, luego que la regidora perredista, Celia Fausto Lizaola lo exigió como una medida de transparentar el manejo de recursos.

"La verdad es que me interesa muchísimo. La mayor tranquilidad que tenemos aquellos que de alguna manera estuvimos participando en la función pública es que las diferentes acciones se

auditen para que quede plena constancia de que las cosas se hicieron bien, indicó el alcalde con licencia, quien se negó a opinar sobre las críticas que la semana pasada hizo el presidente de la Odepa, Mario Vázquez Raña, sobre su desempeño al frente del Copag.

Fausto Lizaola puso en tela de juicio los 118 millones de pesos, que el Copag ha recibido del Ayuntamiento de Guadalajara.

Guadalajara • Maricarmen Rello

Señalan que hace falta infraestructura

Impugnan en GDL crecimiento vertical

Jessica Pilar Pérez

El Parlamento de Colonias y los ediles del PRI rechazaron la posibilidad establecida en los Planes Parciales de Desarrollo Urbano para que en las avenidas de Guadalajara se permita el crecimiento vertical y la instalación de comercios.

Juan José Sánchez, presidente de la Comisión de Desarrollo Urbano del Parlamento de Colonias, dijo que el Gobierno municipal planea sobre las rodillas y con base en la oferta y la demanda.

Denunció que en el Programa Municipal de Desarrollo Urbano hay 62 avenidas que quieren hacerlas corredores mixtos distritales, es decir, establecer todo tipo de comercios y edificios de más de cuatro pisos sin obligarlos a modificar la infraestructura de agua potable, drenaje, vialidades y áreas verdes.

"No es viable la edificación vertical si no se resuelve el problema de infraestructura", dijo.

El coordinador de los ediles del PRI, Leobardo Alcalá, expuso que buscarán que se presenten estudios de Impacto Ambiental, viales y de infraestructura y que se aprueben hasta la siguiente Administración.

"No podemos abrirlo a que todas las avenidas se consideren de uso mixto y que puedan desde tener un table dance hasta cualquier tipo de comercio", expresó Alcalá.

"Puedo citar avenidas en donde hay casas de dos mil, tres mil metros cuadrados; con esas nada más, con que les dieran el

permiso de construir edificaciones verticales prácticamente se convertiría en un caos, nada más por la vialidad".

MURAL publicó ayer que la actual Administración le apuesta al crecimiento vertical ante la carencia de terrenos en GDL.

Algunas avenidas propuestas para ello son Vallarta, Acueducto, López Mateos, Américas, Eulogio Parra y Mariano Otero.

El Edil interino, Juan Pablo de la Torre, calificó de irreal impedir que el comercio se establezca en avenidas, y de la edificación vertical mostró dudas de que se realice en algunas zonas.

ASÍ LO DIJO



infraestructura".

Juan José Sánchez

Integrante del Parlamento de Colonias

“No es viable la edificación vertical si antes no se resuelve el problema de in-



Apoya Sánchez Aldana la Línea 2 del Macrobus

Es 100% compatible con la Romería, dice

GERARDO SEDANO ANGUIANO

El alcalde de Zapopan, Juan Sánchez Aldana, considera que el recorrido que tendrá la Línea 2 del Macrobus es compatible al 100 por ciento con la Romería, por lo que no ve problema en que el proyecto avance: "En términos de funcionalidad con la Romería es totalmente compatible, la realidad es que hay que reflexionar que todos los camiones que están circulando en este momento al igual que los vehículos se suspende el tráfico completamente y se deja solamente para peatones."

Juan Sánchez Aldana sentenció que el recorrido que circula por carretera a Tesis-tán, Laureles y Ávila Camacho en Zapopan es funcional incluso para los romeros, a

quienes no les representará mayor problema ni angostará el recorrido de los mismos: "En realidad para fines de la Romería no tendrían ningún perjuicio porque al

igual para la Romería se suspende el tráfico vehicular por Ávila Camacho, durante los momentos de la Romería también se suspendería el servicio del Macrobus en ese momento".

Algunas voces habían externado su descontento porque la Línea 2 generaría problemas para los romeros y espectadores que acuden al evento religioso celebrado en octubre, algo que para el Primer Edil no es problema: "Se pueden inclusive utilizar los carriles del Macrobus sin ningún problema —ni por las estaciones— no, porque las estaciones están por los camellones y la Romería no transita sobre los camellones, transita por la calle.



EL MACROBÚS requiere de calles realmente espaciosas.

No debe haber malos manejos, indica edil

Luminarias fuera de norma reciben apoyo

Regidor Salvador González del Toro espera que inversión sea autofinanciable

Guadalajara ▶ Rodolfo Madrigal Castro

Pese a que las 26 mil luminarias que pretende adquirir Tonalá no cuentan con normas que permitan su regulación en México, el regidor del Partido Acción Nacional (PAN), Salvador González del Toro declaró que lo único que se busca con esta iniciativa es ahorrar energía eléctrica para economizar los costos al ayuntamiento, pero consideró que el proyecto necesita ser revisado para que no se preste a malos manejos.

La iniciativa busca ser autofinanciada, pues en el ayuntamiento aseguran que el cambio de las luminarias (cada una de las cuales tiene un costo que va desde los 2,500 a los tres mil pesos) se pagará tan sólo con el ahorro que se generaría.

"Ojalá que se haga con responsabilidad, es una buena inversión", dijo el edil tonalteca, a quien el proyecto le parece una buena idea, pese a que no han quedado claras varias cosas,

entre ellas lo de la norma oficial mexicana en donde se señala que "no se permite el uso de lámparas incandescentes, fluorescentes, tungsteno-halógeno, vapor o mercurio y luz mixta para el alumbrado público", esto porque no cuentan con la calidad necesaria para ser utilizadas en la vía pública.

Este proyecto fue uno de los que el presidente municipal Jorge Vizcarra Mayorga pretendía realizar al inicio de su Administración, cuando también se buscaba concesionar el área de alumbrado público a la empresa que resultara ganadora de esa licitación, proyecto que se quedó abandonado debido a que el edil desapareció a finales de 2007, tras ser acusado de homicidio (caso en el que lo declararon inocente).

La decisión de cambiar las luminarias actuales por unas ahorradoras se tomó en la sesión de cabildo del pasado 5 de noviembre, la cual fue avalada por toda la fracción panista y con el voto de calidad de Vizcarra Mayorga.

Una vez que la empresa ganadora de la licitación sea anunciada, se hará cargo de la concesión de alumbrado público, lo que se prevé será hasta que arranque la Administración de Antonio Mateos. ■

Decidirán ediles

► Modifican oferta inicial que ponía en desventaja al Ayuntamiento

Sergio Hernández

Con el argumento de que ellos proponen y el Ayuntamiento dispone, la empresa Sustentabilidad Internacional Aplicada señala que será el Municipio de Juanacatlán el que acepten o no su oferta para el manejo de la basura, con los costos y condicionantes propuestos.

Héctor Isaac Camacho González, socio de la empresa y director de Gobierno del Comité Directivo Estatal del PAN, señaló que ya en el Ayuntamiento los escogieron para manejar los residuos sólidos, pero que el contrato inicial está en proceso de ser modificado.

"Nosotros nos ajustamos a la cartera del cliente, yo te hago una propuesta y si la aceptas bien, adelante, aquí es un asunto que les compete a ellos, no a nosotros, porque nosotros no los estamos obligando ni aventándolos de un



► El servicio de recolección y disposición final de la basura en Juanacatlán se podría adjudicar directamente a una empresa.

precipicio para que digan sí", comentó Camacho González.

Aseguró que sus precios y condiciones son diferentes a los contratos de prestación de servicio de basura porque, supuestamente, irán a la vanguardia en México, aplicando un modelo de recolección y manejo de residuos propios del País Vasco, en España.

Ayer MURAL publicó que con el apoyo de panistas de dentro y fuera del Ayuntamiento, en Juanacatlán se busca imponer un

contrato de prestación de servicios de recolección y disposición final de los desechos que tiene una lista de desventajas para el Municipio.

De pagar ahora 235 pesos por

la disposición final se incrementaría a 250 pesos, teniendo el Ayuntamiento la obligación de comprar mobiliario sólo a esta empresa, además de darle obras de mejoramiento urbano.

El contrato se busca imponer por 30 años, obligando al Municipio a contratar una fianza para garantizarle el pago a la empresa, la que quiere hacer el negocio en moneda extranjera, ya sea en dólares o euros, a pesar de que no tiene experiencia alguna que sustente sus servicios, pues no opera en ninguna otra localidad.

El regidor panista de Juanacatlán, Francisco de la Cerda, quien promueve el convenio, aseguró que si se había llevado a cabo un proceso de licitación para escoger a Sustentabilidad Internacional Aplicada, pero al ser cuestionado sobre la convocatoria, aceptó que no hubo tal, y que él llevó la propuesta a los regidores, quienes la avalaron por mayoría, sin el voto a favor del Alcalde.

Sergio Hernández

El Estado debe cumplir y hacer cumplir la ley, afirma Calderón

El presidente defiende la política tributaria y asegura que la equidad es el gran faltante en los procesos electorales San Pedro Garza García | Agencias

Foto: Matimax

El presidente Felipe Calderón advirtió aquí que la ley se tiene que cumplir pero sólo con el cumplimiento de la ley misma, porque además esa es fuente de legitimidad. El titular del Ejecutivo federal envió así un mensaje que escuchó el alcalde de este municipio, Mauricio Fernández Garza, protagonista de un debate nacional por las acciones que ha anunciado para combatir al narcotráfico. Calderón y Fernández sólo se saludaron cuando el Presidente arribó al hotel donde se celebra la séptima Cumbre de Negocios; el edil no participó como orador ni compartió la mesa del presidio. «Sólo en el Estado de Derecho pueden florecer la economía y la vida social ordenada porque sólo en el Estado de Derecho puede volver la tranquilidad a las familias y a la comunidad. Sólo en Estado de Derecho pueden florecer horizontes de planeación de inversión de largo plazo». «Y porque la tarea más importante del Estado es esa, cumplir y hacer cumplir la ley, es lo primero a lo que nos comprometemos los gobernantes. En eso el gobierno federal es absolutamente claro: hacer cumplir la ley sólo por la vía de la ley misma que es la fuente de toda legitimidad», sentenció Calderón.

Crecimiento. Ante prominentes empresarios, el mandatario reiteró que el país debe cambiar y cambiar de fondo, a pesar de las inercias y resistencias comprensibles.

Señaló que la realidad que tiene el país hace enfrentar los problemas en la búsqueda de ingresos tributarios «que desde luego a nadie agrada, no es un tema que pueda ser popular, es un tema que afecta y es difícil de abordar, pero es necesario». Calderón Hinojosa refrendó su objetivo de alcanzar tasas de crecimiento económico de «por lo menos» cinco por ciento, y defendió la búsqueda de ingresos tributarios para 2010. El país tiene una realidad severa y sería en las finanzas públicas, indicó, entre otras cosas por la reducción de recursos de la venta del petróleo, y valoró la Ley de Ingresos aprobada en el Congreso que permitirá am-

pliar las entradas tributarias no petroleras poco más de uno por ciento. Dijo que aunque ello «está distante» de lo que necesita un país para financiar su desarrollo, le da «un margen» de oportunidad y de viabilidad de corto y mediano plazo a las finanzas nacionales. El mandatario refirió que el margen que durante décadas se tuvo por los ingresos pe-

troleros «permitió ignorar la realidad de una recaudación, que es de las más bajas de las naciones con las que podemos compararnos».

Equidad. En otro tema, el presidente también consideró que es necesario que el sistema político-electoral en México pase del sufragio efectivo a la democracia efectiva que permita generar acuer-

dos en favor del país.

«Necesitamos verdaderamente que el voto no sólo se cuente con limpieza, con transparencia y sobre todo con equidad, que sigue siendo un gran faltante en muchos procesos electorales en el país», señaló.

Dijo que también deben asignarse costos y responsabilidades a los actores políticos y autoridades.

CÚPULA



S. GABAÑAS

EXTRAÑO E INUSUAL que los coordinadores de las fracciones políticas en el Ayuntamiento de Guadalajara piensen de manera tan uniforme...

HASTA FELICITACIONES de los líderes del PRI, **Leobardo Alcalá**, y del PRD, **Celia Fausto**, tuvo el panista **Álvaro Córdova**, al sumarse a la propuesta de no acatar el acuerdo de la Sexta Sala del Tribunal de lo Administrativo para publicar el cambio de uso de suelo para urbanizar El Disparate.

EN SU INTERVENCIÓN, Córdova dijo que sólo era un acto de conciencia y de responsabilidad...

OJALÁ QUE ESA 'POSTURA' la aplicara en otros casos, como la 'urgencia' de las obras de la zona del vestir de Medrano o en la aprobación de Planes Parciales, temas en los que ha estado muy insistente.

EL SALÓN DE SESIONES del Ayuntamiento fue atiborrado de preparatorianos y de sindicalizados de la UdeG que fueron a 'presionar' al PAN para que no acatara el acuerdo porque lo consideraban ilegal.

PARA SU SORPRESA, ni necesidad de presionar tuvieron, como tampoco tuvo efecto la presión del Ejecutivo sobre los regidores del PAN.

AHORA LOS REGIDORES impugnarán por la vía legal la decisión de la Sexta Sala que, con increíble rapidez -en menos de 24 horas-, resolvió el recurso presentado por el Code.

RÁPIDO RESPONDIÓ el Secretario de Salud, **Alfonso Petersen**, a la petición de la regidora **Celia Fausto**, de auditar al Comité Organizador de los Juegos Panamericanos de Guadalajara (Copag).

MÁS QUE PUESTO se declaró Petersen, quien asegura que le interesa que se haga la auditoría porque le daría la tranquilidad de saber si lo que se hizo siendo él presidente de la Copag fue bueno o malo.

EL ALCALDE con licencia consideró que lo que ha dicho **Mario Vázquez Raña**, titular de la Organización Deportiva Panamericana (Odepa), no le afecta, porque son declaraciones personales.

POR LO VISTO y oído, Petersen está más que tranquilo.

HAY QUE VER QUIÉN será el villano de la película en el caso del anunciado plebiscito contra la construcción de la Línea 2 del Macrobús.

EN EL INSTITUTO Electoral y de Participación Ciudadana que preside **David Gómez Álvarez** aseguran que a tiempo advirtieron al presidente del PRI Guadalajara, **Eduardo Almaguer**, que su propuesta de plebiscito podría ser rechazada por tratarse de una obra estatal, no municipal.

ALMAGUER ASEGURÓ que los consejeros le habían dicho que sí procedía.

AHORA EL PRIISTA tendrá que fundamentar que el Macrobús es una obra municipal y no estatal; de lo contrario, será evidente que lo que busca son reflectores... y probablemente los encontrará.

INDIFERENTES ESTUVIERON los regidores de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de Zapopan durante la visita del delegado del IMSS en Jalisco, **Benito Carranco**.

EL FUNCIONARIO FEDERAL fue al Ayuntamiento a solicitar, en comodato, un terreno que quiere destinar como sede de un Hospital General de Zona, en el que se invertirían mil millones de pesos.

PERO... MÁS QUE a las necesidades del IMSS, la mayoría de los regidores presentes se preocupó por atender sus mensajes en la blackberry o en el teléfono, mientras el delegado trataba, sin éxito, de explicar su propuesta.

la tremenda corte

Punto final Los que hoy sesionan son los magistrados de la Sala Regional del Tribunal Federal Electoral en donde esperan darle salida a todas las apelaciones pendientes que hicieron los candidatos que perdieron en las pasadas elecciones y que consideran que se cometieron irregularidades en su contra. Algunas fuentes adelantan a esta Tremenda que no habrá sorpresas y que ninguno de los quejosos logrará que prospere su queja. Entre los litigios que destacan están los que mantuvieron el priista Manuel Carrillo, y Enrique Trejo, del Panal, quienes por lo que se escucha, se quedarán con las ganas de llegar al Congreso en febrero.

¿Dejará de saltar? Sobre este mismo tema, otras fuentes apuntan en sentido opuesto. Hoy se define el futuro en Jalisco del diputado local electo por el Partido Verde, Enrique Aubry de Castro Palomino. La impugnación, por hacerse pasar por zapopano, al mismo tiempo que se dice mexiquense, será revisada por la Sala Regional del Tribunal Electoral Federal.

¿Dejará de saltar? II Al parecer, la información que dio a conocer el magistrado Guillermo Meza, sobre los cambios de domicilio que ha efectuado ante el Registro Federal de Electores, para poder saltar de un cargo público a otro en diferentes estados, pero mintiendo con la antigüedad de su residencia, sí pesará en la instancia federal. En Jalisco, Aubry hizo una intensa labor de cabildero con políticos locales, autoridades electorales estatales y directivos de medios, que le permitió librar la primera batalla.

Encandilados El tema del repentino

cambio de 26 mil luminarias en Tonalá trae medio encandilados a los funcionarios de aquel municipio. Ayer el único que salió a medio justificar la compra es el regidor panista Salvador González del Toro. Cuentan que el proveedor está haciendo una oferta similar al municipio de Ocotlán y que en ambos casos hay una arrendadora financiera muy cercana a altos funcionarios del Gobierno del Estado.

No es chantaje, pero sí Cuando ayer se le preguntó al secretario de Finanzas, José Luis de Alba, sobre las acusaciones de Jorge Salinas, de que usaba los recursos para la UdeG y el fondo de regionalización para "negociar" con la oposición la aprobación de la deuda, el funcionario rechazó que sea chantaje. Eso sí, aclaró que si no se autoriza el crédito por 2,500 millones, que los alcaldes y la casa de estudios pregunten a los diputados de dónde saldrán los recursos.

Cabildar con el licenciado Ayer hubo sesión la Comisión de Desarrollo Metropolitano del Congreso de la Unión, entidad legislativa que define el manejo del multimillonario fondo que se entrega a las áreas metropolitanas del país. Pues con la novedad de que por tercer año consecutivo le fue bien al área conurbada de Guadalajara, al obtener 1,160 millones de pesos para el siguiente año. Un punto importante en este proceso fue la labor de cabildero que hicieron los cinco alcaldes electos de la zona metropolitana de Guadalajara (cuatro del PRI y uno del PRD) la semana pasada. La novedad (y el morbo) de este chisme es que los alcaldes electos acudieron acompañados de Raúl Padilla López, ¿en calidad de qué? preguntamos en esta Tremenda

rosario de perlas

"Lo digo con todo respeto, me parece que no tiene la información suficiente. No se puede comparar el paso de un número reducido de unidades de Macrobús, con los cientos o miles de unidades que [hoy] generan un impacto mayor"

EMILIO GONZÁLEZ MÁRQUEZ, gobernador del estado, sobre la excomuniación que el cardenal Juan Sandoval hizo de la línea dos del Macrobús

"A nosotros se nos avisó desde julio o agosto que el Guggenheim ya no se realizaría. La noticia nos cayó providencialmente, porque los presupuestos se estaban disparando"

LORENZA DIPP, presidenta de la Asociación Guadalajara Ciudad Cultural, al revelar que aunque la cancelación del Guggenheim se hizo pública hace apenas unos días, en realidad, hace mucho que se sabía

PAGINA 2-A

 RUMORES
EN CORTO

► **NO POR MUCHO MADRUGAR...**

Pues ya se dio el banderazo de arranque a las pre pre pre campañas a la alcaldía tapatía para el 2012 en el PAN Guadalajara, cuando todavía faltan dos meses para que los nuevos rindan protesta y que lleguen los próximos en octubre del 2012 de acuerdo al Código Electoral. Según cuentan, al menos dos de tres aspirantes, el director del Siapa, Rodolfo Ocampo y el diputado electo, Alfredo Arguelles se apersonaron en días pasados y cada uno por su lado con su líder, Manuel Romo para informar de sus proyectos a un futuro cercano y que a partir de ya, se han dado a la tarea de hacer trabajo de acercamiento con las bases en los subcomités. El tercer interesado y que no lo ha hecho abiertamente en el Comité Municipal es el diputado federal, César Madrigal.

► **MOVIDITO, MOVIDITO**

Pero el que sí es alcalde electo por Guadalajara, el priista Aristóteles Sandoval estuvo ayer nuevamente en el Congreso de la Unión —anduvo solito cabildeando— se entrevistó con su líder, Beatriz Paredes y luego acudió a las comisiones de Turismo y Transporte, en ambas sesiones estuvo acompañado de los legisladores federales tapatíos, Salvador Caro, Ana Estela Durán, Clara Gómez, y Jorge López Portillo de Zapopan. En la de Turismo presentó sus proyectos de renovación del Centro Histórico y corredores culturales, mientras que en la de transporte les habló del tren ligero en su primera etapa que correría de La Normal hasta adelante de los Arcos en avenida América.

► **CON ESE COLMILLO Y MIRA...**

Al que se le apareció el diablo fue al presidente de la Mesa Directiva en San Lázaro, Francisco Ramírez Acuña luego de la "puntada" de declarar que en el Congreso de la Unión existen reporteros "chayoteros" sin presentar pruebas. Cuentan los colegas de por allá que desde el viernes, la gente de su equipo no se ha parado en las áreas de prensa, y el día de hoy por la mañana de menos cinco medios presentarán una queja en la Comisión Nacional de Derechos Humanos en contra de Paco por la afectación que ocasionaron sus palabras a su profesión y mantendrán un hostigamiento hasta que dé a conocer la presunta lista de beneficiarios.

► **¡UFF! Y CON LAS CUENTAS QUE VA A DEJAR**

El diputado y alcalde electo de Tlajomulco, Enrique Alfaro, ya tronó contra el actual, Antonio Tatengo y prácticamente hoy le declarará la guerra en una rueda de prensa donde informará del rompimiento de relaciones en la entrega recepción por la soberbia y negación del edil a entregar información y de la presentación de recursos de Amparo que ha interpuesto por la remodelación de la plaza central. Otro tema es el de la reducción de sueldos y salarios del ayuntamiento con la posible basificación de personal.

Correo: encorto@informador.com.mx



laresortera

paco.navarrete@mural.com

QUE SÍ ES UNA OBRA INCONCLUSA...



Y también le llega la 'moda' al Museo de Arte de Zapopan





>Entre Semana<



**Julio César
Hernández
Gutiérrez**
Periodista

Y Cárdenas se enojó...

Quienes lo vieron bajar los escalones y salir del edificio sede del PAN, apenas concluida la votación para elegir al nuevo dirigente del partido, advirtieron un gesto de enojo en el rostro de Alberto Cárdenas Jiménez.

Mientras Gildardo Gómez Verónica hizo la presentación de Hernán Cortés Berumen como candidato, a Cárdenas Jiménez le correspondió presentar -y argumentar a su favor- a Héctor Pérez Plazola. Su abrupta y rápida salida del inmueble el sábado pasado no dio oportunidad a los reporteros de tomar su parecer sobre lo ocurrido momentos antes en el auditorio blanquiazul. Pero ayer, entrevistado por el periodista Víctor Wario, Cárdenas Jiménez le demandó a su nuevo dirigente, Cortés Berumen, dar un «golpe de timón» al frente de Acción Nacional para demostrar que en verdad las cosas serán diferentes, aunque de entrada dejó ver sus dudas. En caso contrario, advirtió que será un severo crítico de su dirigencia.

La confianza. En los corrillos panistas se asegura que más que impulsada por el grupo de Herbert Taylor Arthur, la candidatura de Pérez Plazola fue promovida por el secretario general de gobierno Fernando Guzmán Pérez Peláez y que por ello se entiende que el senador Cárdenas Jiménez haya aceptado ser quien presentara a su compañero de escaño ante los consejeros panistas. Quizá Cárdenas Jiménez estuvo al tanto -de acuerdo a lo declarado por el propio Pérez Plazola- de que un buen número de consejeros le habían prometido su voto para llevarlo a la victoria, cuando menos los necesarios para completar los 56 votos que se requerían para ganar. Se aseguraba que Pérez Plazola llegaba a la elección con 30 votos en la bolsa, por lo que confiaba en que cuando menos 26 consejeros más sufragaran a su favor,

La presión. Pero no ocurrió así y, al parecer, eso fue lo que irritó a Cárdenas Jiménez, según lo reveló en esa entrevista radiofónica, cuando reconoció que Hernán Cortés reunía muchas cualidades para ser presidente.

«En lo que sí no voy de acuerdo es en la forma de llevarlo al PAN, las presiones a las que se someten a los consejeros, en ese sentido tengo el beneficio de la duda...».

Recuérdese que el propio Pérez Plazola declaró el sábado mismo que nadie podía negar que no se presionó a los consejeros para votar a favor de Cortés Berumen, lo que habría sido la causa principal para que quienes comprometieron su voto a favor se hayan arrepentido el día de la elección. Incluso, Cárdenas Jiménez lamentó cómo se manipulaba, bajo presión, a los jóvenes panistas en procesos como estos.

La corrupción. En lo que Alberto Cárdenas sí coincidió con Hernán Cortés fue en la corrupción dentro del gobierno, pues mientras éste convocó a sus correligionarios a no ser ya tolerantes con la corrupción en la esfera pública, el ex gobernador reveló: «Le decía al gobernador que me preocupaba mucho ver las actitudes de los políticos, de los gobernantes, de los alcaldes, y que en muchos lugares donde gobierna el PAN, desde diferentes rincones, huele a veces a corrupción, a mal gobierno, a no atender adecuadamente a la sociedad...».

ES TODO, nos leeremos ENTRE SEMANA.

E-mail: entresemana@yahoo.com.mx



EN TRES
PATADAS

Diego
Petersen
Farah

A paso de peatón

A principios de la administración de Fernando Garza comenzó a hablarse por primera vez en serio de la posibilidad de cerrar un carril de Chapultepec para hacerlo peatonal. Se discutieron muchas ideas, porque en realidad nunca hubo proyectos terminados. Había quienes planteaban quitarle un carril a cada lado y dejar una huella para tránsito lento y local. Otros hablaban de cerrar el carril poniente, otros el oriente, pero nunca se hizo nada. En el trienio de Emilio González Márquez, con Santiago Baeza en Cultura del Ayuntamiento, se dio un gran paso: darle uso cultural y vida al Paseo Chapultepec. Baeza se la jugó con proyectos que incluso pasaron los límites (como hacer un concierto electrónico que puso a los vecinos, en su mayoría mayores, con los pelos de punta, o hacer junto con la Secretaría de Cultura del estado una instalación con hula-hulas en la estatuas de los Niños Héroes que puso como fieras a la secretaria y a los militares) y así encontró el tono y la vocación del espacio público. Cerrar Chapultepec cada sábado en la tarde y noche era una verdadera batalla contra los vasallos del Rey Car (mejor conocida como Secretaria de Vialidad) pero se logró posicionar el uso peatonal y recreativo de este espacio.

La actual administración se echó el trompo a la uña de remodelar el camellón. Vialidad, otra vez, puso sus condiciones, porque dijeron que la circulación sur-norte era fundamental para la articulación de la ciudad. Se logró robarle medio carril (eso, medio carril) de cada lado para hacer una remodelación que le diera un uso continuo al camellón pues, por alguna extraña razón, el arquitecto de la Peña uso todo el espacio para las fuentes y no dejó paso para los peatones que se tenían que bajar al arroyo de la calle para continuar su camino.

Pensando en los fines recreativos, en el rediseño se pensó en que de avenida de la Paz a la avenida Vallarta se levantara la calle a nivel de la banqueta de manera que se pudiese formar en ella una gran explanada. La crisis quiso que solo se pudiera realizar la obra en el arroyo poniente. Hoy, con la anuencia de los comerciantes de la zona la propuesta es que por ese carril, en esas tres cuerdas, no pasen automóviles y ese espacio público quede destinado a la convivencia de los de a pie. ¿Qué les va a pasar a los automovilistas que usaban ese camino? Nada. Y lo digo yo era uno de ellos. Durante la obras dos veces se me olvidó y me metí por Chapultepec. Pero hasta los brutos aprendemos y a la tercera use una vía alternativa. El tiempo va a demostrar que todo el carril poniente, desde Avenida México hasta Washington se puede cerrar sin problema, pero vayamos de a poco. Así comenzó la Vía Recreativa. ■ P

diego.petersen@milenio.com

Roberto Arias de la Mora



Mirándose al ombligo

Luego de la elección interna de la nueva dirigencia estatal del Partido Acción Nacional, cuyo resultado vino a confirmar el virtual desplazamiento de la corriente política encabezada por el gobernador del estado de las decisiones relevantes para la vida interna de su partido, todo parece indicar que Emilio González Márquez habrá de enfrentar un escenario político muy complicado en lo que resta de su administración.

De hecho bien podría decirse que el resultado no sorprendió ni al propio gobernador, quien al parecer se ha venido preparando para resistir desde la trinchera de la administración estatal los probables embates de sus correligionarios. Así, más allá de la argumentación empleada por el propio gobernador y sus colaboradores para apoyar algunas de las decisiones dadas a conocer en días recientes, el sentido político de tales medidas no puede dejar de apreciarse. Ahí tenemos, por ejemplo, el paquete de medidas anunciadas en el marco de la presentación del proyecto de presupuesto y de la iniciativa de *Ley de Ingresos* para el próximo año ante el Congreso. Por la forma en que se ha presentado, todo indica que el gobernador pretende no únicamente asegurar su principal instrumento de operación política representado por la abultada nómina de la administración estatal, la cual habrá de crecer en al menos 10 por ciento para el próximo año (**Público**, 2 de noviembre), sino que ante la falta de apoyos políticos entre los miembros de su propio partido, al parecer busca asegurarse apoyos entre los partidos de oposición para sacar adelante su propuesta de endeudamiento para el siguiente año (**Público**, 7 de noviembre). Y qué decir de su iniciativa para crear la Secretaría de Infraestructura y Desarrollo Urbano, a través de la cual se pretende ejecutar toda la obra pública que el gobierno estatal realice en la entidad; o la integración de un organismo único de transporte público en el que se pretende fusionar la empresa pública Servicios y Transportes, el Sistema de Tren Eléctrico Urbano y el Sistema de Transporte Colectivo para la Zona Metropolitana (**Público**, 31 de octubre). Más allá de las probables bondades de tal reestructuración administrativa que ciertamente podrían abonar a la consecución de importantes economías de escala que, dicho sea de paso, no parecen estar reflejando en una disminución del gasto corriente para el próximo año; su sentido político es inequívoco: centralizar el ejercicio y control del gasto destinado tanto a la obra pública como a los proyectos de movilidad urbana —léase introducción y puesta en operación de la línea dos de Macrobús—.

Bien dice el dicho que nadie aprende en cabeza ajena y el gobernador no parece ser la excepción: a pesar haberlo escuchado directamente de la boca del propio exdirigente estatal de su partido, Emilio González Márquez parece no haberse percatado que de continuar privilegiando su estrategia de confrontación en todas las decisiones que atañen a su administración, muy probablemente terminará mirándose al ombligo con un gobierno estatal ensimismado y muy alejado del interés público. Aún está por verse si la oposición tiene la habilidad suficiente para aprovechar la oportunidad. ■

Académico de El Colegio de Jalisco
roberto@cybercable.net.mx

AL TIRO

Dos de la urbe

PACO NAVARRETE

1.- Una mala: crece el descontento por las obras de la Línea 2 del Macrobus, el camionsote alargado que pretenden mandar justo en medio de Avenida Alcalde, donde promete convertirse no sólo en un dolor de cabeza, por la modificación radical que les vendrá ahí como terremoto, sino en una verdadera embolia: imaginen al simpático autobusote Blú (¿es del color de los panistas, mami!) como uno, dos, muchos coágulos, taponeando la no muy amplia avenida y contribuyendo a que le cuarteen las torres al Cardenal, digo, a la Catedral. ¡Crack!

Y es que todos los expertos en mediciones y sabios del cálculo que han sido enviados al área de estudio concluyen terminantemente: ahí nomás no cabe. O bueno, si cabe el dichoso "Choribus" (dos autobuses unidos por la cola y un chorizo verdadero), pero

no deja espacio para nada más: adiós a los otros camiones (eso no está mal), pero también a los autos... y sin ofrecer opciones para la circulación, pues la Calzada ya está en permanente congestión, gracias a la Línea 1 de ese súper transporte. Así que sólo quedaría Federalismo como próxima candidata al colapso vehicular.

Lo peor del panorama es que ya es una pesadilla ir al Centro en automóvil, pero aún no existen opciones confiables para ir en autobús, ni seguras para hacerlo en bicicleta. Y no se entiende cómo se les ocurre hacer ootra línea de Choribus; que en ningún momento conectará con la Línea 1! Hay que estar de a tiro muy, pero muy...

Más simpático aún es el sistema de pago en la Ciudad: ya hay transvales, tarjetas prepago, fichitas de Tren y demás... ¡y no son compatibles en-

tre sí! Es decir, que la autoridad en el transporte colectivo ni siquiera tiene claro su trabajo: no saben si son organizadores, reguladores o empresarios. Son jueces y parte, y por lo que se ve, toman parte en el negocio.

Falta que sean parte de la solución, y no sólo del problema.

Por lo pronto, están logrando que gran parte de la sociedad se una y exprese su más hondo sentir... pero en contra del autobusote, tan lindo y tan azulote: igual camioneros mafiosos que amas de casa indignadas, pasajeros insatisfechos que automovilistas furiosos.

Claro que se necesitaría toda una red articulada para evaluar si el dichoso sistemita es en verdad una solución... pero lo único que han ofrecido es un plan a medio hacer, al vapor, sin soluciones prácticas y con sólo una voz a favor, la de la autoridad, pero desarticulada. Van bien, ¿eh?

2.- Una casi buena: el campamento que mantienen algunos opositores al Puente Atarantado justo a unos metros del cruce de López Mateos y Lázaro Cárdenas es muy interesante, por muchos motivos:

Primero, porque ha sido un esfuerzo constante y sobre todo bien informado. Al descontento ante lo que es, de nueva cuenta, una medida ar-

bitraria y sin mucha justificación (la construcción de un puente atrantado, caro de construir y también en su mantenimiento, en un área donde no es necesario que sea así), ellos han sumado varias acciones: ofrecen razones bien fundamentadas para su oposición (recomiendo su página de Internet: www.pasaloaunmejor.com), además de una movilización que puede parecer infructuosa -por los oídos sordos de la autoridad y la apatía de la mayoría-, pero no es para nada estéril. Al contrario.

La de ellos es una nueva generación que se manifiesta y exige que su voz se oiga. Y lo hacen con una disposición diferente: a pesar de lo que sus poco informados detractores dicen, no son "los mismos de siempre que se oponen a todo", tampoco lo hacen con una actitud amargada o derrotista, sino festiva: ya "inauguraron" la zona como parque, biblioteca pública y por supuesto -aunque no lo hayan advertido- como área de campamento. Vaya, tampoco impera ahí la ingenuidad: saben que no van a detener la obra, a menos que se sumen muchas más voces a la de ellos, pero tienen claro el precedente de organización bien informada que están sentando. Bien por ellos.

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Mentiras y cinismo



La Sala Regional del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación (Trife) con sede en Guadalajara, podría resolver hoy el Juicio de Revisión Constitucional Electoral que promovió **Martín Dávalos Gómez**, en contra de la resolución del Tribunal Electoral del Poder Judicial del Estado de Ja-

lisco (Triejal), que validó jurídicamente la elegibilidad y la residencia en nuestro Estado del presunto diputado local electo **Enrique Aubry de Castro Palomino**, del Partido Verde Ecológico de México (PVEM).

El pasado lunes 28 de septiembre, al desestimar el Juicio de Inconformidad promovido por Dávalos Gómez, quien aspira a ocupar el lugar de Enrique Aubry en el Congreso local co-

mo legislador por el PVEM, los magistrados del Triejal, **Gonzalo Julián Rosa Hernández**, **José de Jesús Reynoso Loza**, **Rubén Vázquez** y **Luis Antonio Corona Nakamura** hicieron una interpretación ligera del caso, ignoraron las razones jurídicas y podría presumirse que privilegiaron los intereses políticos por sobre los principios de la ley, la legalidad y la justicia.

El magistrado presidente del Triejal, **José Guillermo Meza García**, manifestó un voto particular en contra y citó una documental pública que firma **Rogelio Arturo Castillo Betancourt** vocal del Registro Federal de Electores en nuestro Estado, en la que informa sobre la tramitación de la credencial para votar y los cambios de domicilio promovidos por Enrique Aubry, en

la cual se demuestra que realizó cinco gestiones ante esa institución y que por lo menos en cuatro ocasiones podría presumirse que mintió sobre los años de residencia que declaró tener desde el 2000 hasta la fecha, en su paso por el Distrito Federal, Veracruz, Estado de México y Jalisco.

El magistrado Meza García cita también documentales públicas que prueban que Enrique Aubry nunca dejó su cargo de regidor en el Estado de México y por lo tanto no tenía la residencia previa de dos años en Jalisco que le exige la ley.

Ana Silvia Roa Moreno, secretaria del Ayuntamiento de Cuautitlán Izcalli, Estado de México, envió copias de los recibos de nómina y percepciones adicionales de Enrique Aubry correspondientes al periodo

de la segunda quincena de agosto del 2008 a la primera quincena de agosto del 2009.

En su Manifestación Anual de Bienes por Modificación Patrimonial, correspondiente al 2007, presentada en mayo del 2008, Enrique Aubry declaró que su domicilio particular se ubicaba en la Calle Júpiter número 26-G, del Fraccionamiento Ensueño, en Cuautitlán Izcalli, Estado de México.

En tanto que el contralor del Ayuntamiento de Zapopan, **Jorge Sandoval González**, reconoció que Enrique Aubry falseó información y mintió a la autoridad para obtener una constancia de residencia en ese Municipio durante los tres más recientes años.

El colmo del desaseo es que en la página 44 del expedien-

te que aprobaron los magistrados del Triejal y que desestima el Juicio de Inconformidad, se reconoce que la documentación para el registro de Enrique Aubry fue recibida por el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco el pasado jueves 16 de abril, cuando la fecha límite, por ley, era el miércoles 15 de abril. Es decir, el registro de Enrique Aubry fue extemporáneo y por lo tanto, flagrantemente ilegal.

¿Dudo que los magistrados del Trife, **José de Jesús Covarrubias Dueñas**, **Jacinto Silva Rodríguez** y **Noé Corzo Corral** consientan un agravio tan flagrante y burdo en contra de Jalisco, sus instituciones, sus leyes y su gente.

Entre veras y bromas

JAIME GARCÍA ELÍAS

— Plebiscito

Una cosa parece clara: el verdadero plebiscito —“El padre de todos los plebiscitos”, se diría, parafraseando a Saddam Hussein— con respecto a la Línea 2 (y subsiguientes) del Macrobús, se llevará a cabo... en las elecciones del año 2012.

Es cuestión de tomar dos informaciones recientes, y, como en el caso de los comprimidos en que se expende en las farmacias cierto antigripal, ingerir juntas la cápsula y la tableta. Mire usted...

—II—

Por una parte, en su carácter de autoridad encargada de dar el visto bueno al plebiscito que promueve el comité local del Partido Revolucionario Institucional (PRI) en Guadalajara, para que la “vox pópuli” —equivalente a la “Vox Dei”, según algunos blasfemos— apruebe la proyectada línea del Macrobús que iría de Zapopan a Tonalá, pasando por Tlaquepaque y por pleno centro de Guadalajara, el presidente del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, David Gómez Álvarez, tuvo a bien echar un balde de agua a la hoguera del entusiasmo, al activar las respectivas luces amarillas: al margen de que la iniciativa — que formó parte de las promesas de campaña de los candidatos priistas a municipios, ganadores de las elecciones del pasado 5 de julio— se requiriese mediante la presentación de las firmas de algunos miles de solicitantes, aún estaría por verse que dicha demanda prosperara. Explica Gómez Álvarez: en tratándose de obras públicas, sólo son susceptibles de plebiscito las que pretenden realizar los municipios. Y como da la maldita casualidad que el padre de la polémica criatura —el Macrobús— es el Gobierno del Estado, pues...

—III—

Por la otra, el último fin de semana hubo elecciones en el comité estatal del Partido Acción Nacional (PAN). En su discurso de toma de posesión, el flamante presidente, Hernán Cortés Berumen (homónimo del primer gran villano de la Historia de México, planteada desde cierta perspectiva), resolvió aún por la herida que se abrió hace cuatro meses: en la primera oportunidad que tuvieron —las elecciones locales—, los ciudadanos se cobraron, juntas, todas las cuentas que tenían pendientes con los gobiernos panistas: desde la celeberrima “mentada” (ni tan meramente anecdótica como la calificó, modestamente, su autor), hasta la entonces recién inaugurada primera línea del Macrobús, pasando por donativos y otros episodios irritantes, fue notorio que los gobernantes panistas se divorciaron del pueblo. Contra los postulados básicos de los nobles principios de doctrina del blanquiazul, los gobernantes optaron por la añeja fórmula autoritaria: “Sepan los súbditos (...) que nacieron para callar y obedecer, y no para opinar sobre los altos asuntos del Gobierno”.

—IV—

En los tres años que faltan para las próximas elecciones, el relacionado con el Macrobús —un tema que las sociedad ha hecho suyo— puede ser el examen a título de suficiencia para los panistas. Si el plebiscito (“consulta que los poderes públicos someten al voto popular directo para que apruebe o rechace una determinada propuesta”, según la Academia) no es la fórmula que legitime el proyecto, la autoridad haría bien en sopesar costos y beneficios de la operación de la Línea 1, en poner boca arriba todas sus cartas, y en promover alguna forma válida y transparente de consulta pública para el siguiente capítulo del mismo proyecto.

Si no, la “vox pópuli” volverá a pasar las facturas de los platos rotos —júrelo, lector amable—, indefectiblemente, en las próximas elecciones.

Hombres de poca fe

JOSÉ LUIS CUÉLLAR GARZA

Por azares del destino los Juegos Panamericanos de Guadalajara 2011 se convertirán, cualquiera que sea su tamaño, en el único legado que el Gobernador Emilio González Márquez haga al Estado.

La extendida crisis nacional que marcará el sexenio de Felipe Calderón, el raro clima de padecimientos sanitarios que agobian estos años, la discordia política prevaleciente en la entidad y el desatino con que se condujeron otros proyectos (el manejo irresponsable del proyecto de Arce-diano constituye el mejor ejemplo), ha llevado a conformar un panorama donde todo el quehacer gubernamental gira en torno a los Juegos que algún día representaron la esperanza de catapultar a nuestra ciudad a la liga de metrópolis mundiales exitosas.

Ello resulta especialmente cierto luego que el Ayuntamiento de Guadalajara quedará prácticamente ajeno a las obras (que no programas, públicamente inexistentes) de edificación de los inmuebles que albergarán las actividades y competencias de la justa deportiva, con la cancelación del proyecto de levantar la Villa Panamericana en territorio de dicho Municipio, lo que no hizo sino evidenciar lo que era obvio: que estos Juegos no son de la ciudad (ni capital, ni metropolitana), sino del Gobernador.

Ni el que los estadios tan costosos se localicen en territorio municipal de Guadalajara y dentro de espa-

cios públicos cedidos por la comuna, y la nueva villa en suelo de Zapopan, movieron al Ejecutivo a integrar un Comité Organizador Intergubernamental, mucho menos con la participación social, sino antes bien, a asumir como reto personal el realizar unos Juegos que habrán de consumir los seis años de su accidentado mandato.

Si resultaba así que el Ayuntamiento de Guadalajara se resistió a otorgar una fianza por 50 millones de dólares para garantizar un evento en el que parece convidado de palo, el Gobernador entra al quite tramitando lo correspondiente. Si los promotores de la Villa Panamericana en el Bajío de Zapopan requieren 400 millones de pesos para apalancar las obras, el Gobernador ordena prestárselos a cambio de realizar su sueño.

Si al dueño sempiterno de la Organización Deportiva Panamericana (Odepa) se le ocurre subir el listón de los requisitos de organización de sus Juegos, exigiendo al cuarto para las doce la construcción de un laboratorio certificado antidopaje que costará otros 400 millones de pesos y adelantar la entrega de la Villa -elevando su costo a base de horas extras-, burlarse de la autoridad municipal que fue su aliada y referirse con el mayor desprecio al Centro de nuestra ciudad, habrá que acceder y permitirse todo por el espíritu olímpico.

Si es necesario negociar lo absur-

do, atropellar reglamentos y violentar acuerdos para acabar de construir a tiempo hasta 17 estadios que casi nadie conoce, así ha de hacerse, porque Emilio González sabe muy bien lo que nos conviene. Y si es necesario decidir que los recursos federales asignados a la zona metropolitana todos estos años se destinen a cumplir este compromiso sin consultar a nadie, pues así ha de ser.

Lo malo es que a algunos escépticos nos resulta difícil entenderlo. Porque vemos que el Parque Metropolitano, donde se construyen el estadio de tenis y el complejo acuático, hoy se encuentra abandonado, con un almacén ruinoso y un lago en construcción por años, y nos resulta muy difícil creer que se transformará en el Central Park que prometieron los expertos internacionales (colombianos, desde luego), contratados al efecto.

Porque vemos que las inmediaciones del paso a desnivel de Vallarta y Aviación son un ejemplo de la falta de previsión imperante en la metrópoli, con una "central de autobuses" poniente ridícula, una Ciudad Judicial a medias y un estadio por inaugurarse sin contar con las obras de infraestructura vial indispensables.

"Hemos dicho que los Juegos Panamericanos traerán y están trayendo mucho bien a nuestra Ciudad, lo que falta es que lo creamos", dijo el Gobernador, al asistir a la Asamblea de la Odepa el viernes pasado. Increí-dulo que es uno.

>La fuente<



**José
Carlos
Legaspi**
Periodista

Incomunicación social

Vino de consagrar. Efectivamente, el cardenal Juan Sandoval Íñiguez carece de información sobre el Matabús. El prelado se halla en las mismas condiciones que millones de guadalajarenses.

No es casualidad que brille la opacidad en este renglón. Ocultar la información oficial no es casualidad. Es una estrategia de gobierno; es una táctica dilatoria que pretende cansar a «la gente» y así imponer la voluntad de la autoridad sobre un tema que debe consensuarse, negociarse y acordarse con todos los sectores sociales y no sólo con organismos con «representación» ciudadana otorgada por ellos mismos a sí mismos y para sus mismos intereses.

Reiteradamente se ha solicitado, pedido y hasta exigido al gobierno estatal que transparente toda la información concerniente al Choribús, pero sólo burlas y desprecio ha obtenido la población de parte de quienes tienen la obligación de informar sobre las obras

públicas y sus proyectos. Es seguro que al Arzobispo de Guadalajara le hagan llegar algún legajo informativo, suele suceder, que se apersona un funcionario «de alto rango» que le explique los pormenores de la Línea 2, misma que el gobierno del estado pretende imponer a chaleco desde Tonalá hasta Tesistán, pasando por Tlaquepaque y el centro de Wanatos.

Cámbianos los vasos. El Cardenal podría cambiar de opinión. Lo que no cambia es la manera grosera y prepotente mediante la cual se comportan los mandatarios ante los mandantes.

Tampoco la oposición de miles de ciudadanos que se consideran lesionados por el trazo de la Línea 2 y para los cuales no hay ni un «tríplico» de información.

Antes bien, lo único que ha habido es descalificaciones y macanazos.

Aún así hay peligro en la instalación del armatoste para los templos de San Francisco, Aranzazú, Catedral, La Merced, San José, El Santuario y la iglesia a la que popularmente se conoce como «Nuestra Señora del Registro Civil»; frente a la Oficina No.1 de esta dependencia.

Para rematar, ya se anuncia la huizachada mediante la cual el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana (ja, ja, ja) rechazará las casi 45 mil firmas recabadas por el RIP Guadalajara para que se lleve al cabo un plebiscito en torno al Matabús.

La del estribo. Mientras tanto, el cabildo tapatío acordó impugnar la sospechosa decisión del Tribunal de lo Administrativo sobre publicar un acuerdo para que El Disparate de Huentitán pueda urbanizarse.

Como la presión-solicitud ante el TAE la llevó al cabo Carlos Andrade Garín, funcionario estatal; el especialista y ex magistrado del TAE, Antonio Rocha, asegura que la resolución está viciada de fondo y el Ayuntamiento tapatío tiene todas las de ganar al impugnar.

>Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio
González
Cabral**

Periodista

Malinches

Ya no son «paquistas». Ahora son como tlaxcaltecas tardíos... Malinches. Pelearon por Hernán Cortés. Dieron este domingo en Guadalajara una especie de «grito en reversa», para conmemorar los 200 años de cuando este país logró medio liberarse de los europeos.

¿Por qué los del PAN en Jalisco envían mensaje a la nación de que ellos van por Hernán Cortés, mientras hasta el Vasco Aguirre opta «por su Cuauh, tan pedote»?...

¿Qué tipo de recado críptico envían estos panistas al sencillo pueblo que se apresta para gritar mueras a los gachupines?

Porque casi los mismos, también andan gastando el dinero público en «celebrar» la tunda definitiva que al militarmente inepto Miguel Hidalgo, le puso Calleja –próxima estatua en Nudo Vial–, cuando pelearon en «Conocido puente», cercano a Zapotlanejo, para no decirle Calderón.

Para coincidencias, ya son muchas. Primero el regocijo ante la derrota de Miguel Hidalgo,

luego la exaltación de Hernán Cortés.

Y noten que, en el comité de Hernán Cortés, no figura ningún Pedro Moreno, ningún Allende, ningún Aldama, menos algún Morelos de paliacate en la calva; mucho menos alguna Josefa que pudiera recordar a la Corregidora.

Muchas coincidencias. Fácil atar hilos. Es «compló» contra el Bicentenario. Es como el «Sufragio Electivo, con ele», de los billetes conmemorativos saboteados por el porfirismo reinante.

No por nada, el domingo salió furioso –12 grados en la Escala de Richard– el senador Alberto Cárdenas Jiménez. Alguien le debe haber dicho lo que hizo Hernán Cortés con los chilanguitos y el coraje no fue para menos. ¿Para qué le cuentan? Ya ni Raphael le va a gustar. ¿Cómo que pusieron un Hernán Cortés? Bájense. Aunque sea a Pedro de Alvarado que trae garrocha, como para los Juegos Panamericanos.

Además Pedro de Alvarado, aquí chupó Fa-

ros, cuando enfrentó a Hebert Tenamastle Arthur. A pedradas se lo echaron en el Mixtón. Todo porque algunos se rajaron y «el cobarde Montoya» le derribó del caballo en su femenil huida.

Pero tenía que ser Hernán Cortés... pese a que consiguieron un Hernán Cortés bastante chafa. En Tlaquepaque, fuera de quemarles los pies a los nativos con la majadería de «no te hagas pato», este Hernán se dedicó a nadar de muertito. Ni el Güero Barba se dio cuenta de que había Presidente Municipal.

Es decir, Hernán Cortés sólo les será útil en lo simbólico, para demostrar su inconformidad al «Grito», al Pipila y su piedrota, a la abolición de la esclavitud y al «table-dance» de La Ferandita.

Pero la maldición de Papatxín les caerá encima: ivan a extrañar a Lalo Rosales todos, toditos los del PAN! Clamarán por él, pero Lalo sólo los entenderá en inglés.

Escriban a: gregorio.g.cabral@gmail.com



La crisis: Marcelo en Los Pinos

*El reto es determinar la distancia
entre superficie y profundidad.*
Florestán

De Los Pinos salieron las llamadas el lunes 12 de octubre para convocar a los gobernantes de las entidades afectadas por la toma e inmediata extinción de Luz y Fuerza, a una reunión de crisis con el Presidente de la República.

Era la una de la tarde, y citaban a las cinco a Enrique Peña Nieto, Miguel Osorio Chong, Mario Marín y Marco Antonio Adame; la invitación a Marcelo Ebrard fue operada directamente por Fernando Gómez Mont.

El inicio de la junta se retrasó los 15 minutos que llegaron tarde los gobernadores de los estados de México e Hidalgo.

El presidente Felipe Calderón los recibió a las 17:15 horas, adusto, más que serio, saludando de mano a todos. Los invitó a sentarse en la sala de juntas en forma de herradura que está al lado del despacho presidencial, él al centro, entre Georgina Kessel, a su izquierda, y Gómez Mont, a su derecha, seguido de Ebrard, Peña Nieto, Javier Lozano y Patricia Flores, la jefa de la Oficina de la Presidencia. Del lado de la secretaria de Energía, los gobernadores de Puebla, Morelos e Hidalgo y Alfredo Elías, el director de la CFE.

El primero en hablar fue Calderón, quien les agradeció su presencia no obstante lo precipitado de la cita, planteándoles la gravedad de la decisión que había ordenado la noche de ese sábado, 10 de octubre, al tomar las instalaciones de Luz y Fuerza y decretar su extinción y liquidación, hablándoles de la situación en que se encontraba la empresa y los posibles riesgos sociales ante la decisión.

Ofreció la palabra y tras un segundo, que se hizo una eternidad, la tomó Peña Nieto para respaldar la decisión política y hacer un elogio de la capacidad de Elías Ayub.

Luego Gómez Mont pidió a Ebrard, que tenía a su lado, que diera su opinión, y lo hizo para expresar su desacuerdo; dijo que no coincidía, que le preocupaba el servicio a los usuarios y que debía haberse dado el diálogo y la negociación, responsabilidad que en aquella mesa el Presidente endosó a su secretario de Gobernación.

Después hablaron los gobernadores de Puebla, quien dijo que a él no le afectaba mucho; de Morelos, que dio todo su apoyo, el de Hidalgo, y el director de la CFE.

Para terminar la reunión, el Presidente de la República agradeció a todos su asistencia y discreción, sobre todo, dijo, por la posición del jefe de Gobierno del Distrito Federal, presente en la reunión.

Ya de otro talante, más relajado, se despidió de todos de mano, Ebrard incluido, y dio por terminada esta reunión de crisis con los gobernadores de la región centro afectada por la desaparición de Luz y Fuerza.

Era el cuarto encuentro en un acto oficial del presidente Calderón y Marcelo Ebrard, jefe del GDF, y la primera vez, quizá en sus vidas, que se estrechaban la mano.

Nos vemos mañana, pero en privado. ■
lopezdoriga@milenio.com

>Itinerario Político<



Ricardo Alemán
 Analista político

El Yunque, aliado de PRI, PAN y PRD

*Controla el PAN y la oficina de Calderón
 *Aliado del «Góber Precioso», evitó su caída

Está en los estantes el nuevo libro sobre la Organización Nacional del Yunque. En esta ocasión no se trata de una investigación periodística, sino del relato de un ex militante del Yunque, Luis Paredes -mojado como Enrique Cid en la organización-, quien desnuda «los secretos de una conspiración contra el Estado» mexicano.

El libro se llama: «Los secretos del Yunque» -del sello Grijalbo-, y en conjunto se trata de la más puntual radiografía de una organización secreta, de orientación católica fundada por jesuitas en 1953, en Puebla, bajo la premisa de convertir al catolicismo en el factor de unidad nacional, rumbo a un Estado católico. Luis Paredes dedica más de 340 páginas a revelar los intrínquilos del Yunque, sus centros de poder, influencia y alianzas con los tres principales partidos políticos y -en charla por separado-, explica la forma en que el Yunque influyó en el PAN y en el gobierno de Vicente Fox, y la influencia que tiene en el de Calderón. Así, por ejemplo, señala que el Yunque nunca quiso a Calderón como candidato presidencial y menos como presidente, a pesar de que hoy tiene a dos yunquistas en posiciones fundamentales; Luis Felipe Bravo Mena en la secretaría particular de Los Pinos, y a César Nava en la presidencia del PAN.

El partido Acción Nacional, según el autor, ha tenido tres presidentes surgidos del Yunque; el propio Bravo Mena, el controvertido Manuel Espino y actualmente César Nava. La organización secreta tiene en su poder los gobiernos de Guanajuato, Jalisco y Morelos. También gobernaba el de Querétaro, el que perdió recientemente a manos del PRI. De los gobiernos de Juan Manuel Oliva, Emilio González Márquez y Marco Antonio Adame salen los recursos para financiar al Yunque.

A su vez, el papel del Yunque fue fundamental para las candidaturas presidenciales de Manuel J. Clouthier, en 1988, y para la de Vicente Fox, en 2000. También para ganar gobiernos estatales como los de Jalisco, Guanajuato, Querétaro, Morelos y San Luis Potosí, entre otros.

Pero tampoco son novedad las alianzas del Yunque con los gobiernos del PRI, sobre todo desde José López Portillo a la fecha. Un viejo conocido y aliado de esa organización secreta fue nada menos que Manuel Bartlett, feroz crítico de la derecha y la ultrapanista, pero que como gobernador de Puebla debió pactar con los yunquistas, a quienes no logró ganar la plaza. Desde los tiempos del gobierno de Bartlett en Puebla se desprende la alianza del Yunque con gobernadores priistas como Melquiades Morales y Mario Marín. El del «góber precioso» es un caso peculiar. Según Luis Paredes -poblanco que llegó a ser alcalde de la capital, y ex presidente de grupos juveniles anticomunistas-, el gobernador Mario Marín se mantiene en el puesto gracias a que el Yunque poblanco lo sostuvo a capa y espada, luego del escándalo que le dio el mote de «góber precioso». Mario Marín pagó un costo muy alto por contar con el apoyo de los ultrasazules.

¿Y qué ganó a cambio la organización clandestina? Poca cosa, que desde Puebla se desgranara la embestida de gobiernos estatales del PRI contra la despenalización del aborto. En realidad el Yunque mantiene un fuerte control sobre no pocos gobiernos del PRI. Por eso la embestida nacional contra la despenalización del aborto. Pero la influencia del Yunque no sólo está presente en el PAN y en el PRI. Ya se metió al PRD. Y con la anuencia de AMLO, de «Los Chuchos» y de los corruptos comités estatales de los amarillos. ¿Ejemplos? Las burdas alianzas del PAN con el PRD en elecciones de Oaxaca, Hidalgo y Puebla. ¿Quién las operó? Sí... el Yunque.

En las páginas 326 y 327 de «Los secretos del Yunque», Luis Paredes enumera a los verdaderos jefes del Yunque en las entidades gobernadas por el PAN, y en donde el PRD hará alianza con los azules. En Guanajuato, el hombre fuerte y quien en realidad gobierna es Gerardo Mosqueda. En Jalisco, el que manda es Fernando Guzmán Pérez. Los jefes en Puebla e Hidalgo son, respectivamente, Ángel Alonso y el senador azul Ángel Alonso Díaz Caneja; en Veracruz manda Alejandro Vázquez Cuevas. Luis Paredes, quien conoció al Yunque desde dentro, se dice sorprendido de la forma en que el gobierno de Felipe Calderón ha sido cooptado por miembros del Yunque, a pesar de que lo combatieron como candidato y ya como presidente, además de que el Yunque habría sido responsable de filtrar al PRD los documentos de Pemex que incriminaron a Juan Camilo Mouriño. El más reciente asalto del Yunque fue, dice, a la Comisión Nacional de Derechos Humanos. Aún así, Paredes asegura que el Yunque vive una crisis que puede ser mortal. Al tiempo.

EDITORIAL

PAN, tiempo de obras

El último sábado, en el Partido Acción Nacional (PAN) eligieron nuevo presidente del Comité Estatal. El alcalde de Tlaquepaque, Hernán Cortés Berumen, solicitó licencia a su cargo y se lanzó a una empresa que ahora lo coloca como el titular del partido político que ocupa el Gobierno del Estado.

Venció ampliamente a un único oponente, el senador Héctor Pérez Plazola. A la luz de los resultados, la competencia fue casi una justificación del acto electivo. Pero al nuevo presidente del partido que gobierna Jalisco desde 1995 le quedan por delante una gama de "rivales" que lo pondrán a prueba no a él únicamente, sino también a quienes serán sus colaboradores más cercanos y a la militancia misma de Acción Nacional.

Los panistas se juegan su futuro con el nuevo presidente, porque éste llega al cargo tras una desgastante crisis interna que culminó en el cierre y la toma de las oficinas partidistas por parte de militantes que reclamaron desde el principio, la renuncia del anterior presidente, Eduardo Rosales Castellanos. El episodio alcanzó categoría de escándalo cuando los "otros panistas" decidieron también manifestarse y eligieron para ello el frente de Casa Jalisco. Ahí, lanzaron señalamientos públicos contra el gobernador.

En este punto es donde entró al juego, involuntariamente, el resto de los jaliscienses.

Que en un partido haya diferencias, tomen las calles y se manifiesten no es excepción. Pero que la polémica y las consecuencias involucren a militantes que ocupan cargos públicos, sí afecta al resto de las personas por un viejo principio que parece olvidarse pero que está vigente: el funcionario es un servidor público para todos los ciudadanos, no sólo para su grupo político.

La llegada de Hernán Cortes al cargo es la solución a un conflicto interno. Su sola presencia no es garantía de que los panistas dejarán de enfrentarse y perjudicar los intereses de la ciudadanía, y menos cuando se admite que uno de sus retos es evitar un nuevo tropiezo en las siguientes elecciones del año 2012, en las que estará en juego la gubernatura.

En su discurso, el novel presidente de los panistas habló de recuperar la confianza de la gente. Es tiempo de obras, no ya de palabras.